

# Det Danske Brodersamfunds Blad

OFFICIAL PUBLICATION OF THE DANISH BROTHERHOOD IN AMERICA

13de AARGANG.

1ste APRIL 1928.

Nr. 3.

## Fra General-Komiteen I California.

Brødre! naar jeg nu sender nogle faa Linier for Optagelse i vort Medlemsblad, saa er det denne Gang mere for at give min Anerkendelse til det Arbejde, der udførtes ved sidste Konvention. Jeg har ikke haft fat i Penne for at skrive i vort Blad siden, saa I maa ikke tro, at jeg har tabt Interessen for vort Arbejde herude i California, fordi at Konventionen anerkendte General-Komiteen. Nej, Brødre, det var mig en stor Glæde at se vore Delegater tage dette første Skridt til at hjælpe den Sag frem overalt, som jeg var med til at begynde her ude i 1920. Mange troede, at vi aldrig vilde naa at faa den frem og blive en Part af vort Samfund; men jeg følte altid, at naar Brødrene først fik Øjnene op for, at det var noget godt, vi arbejdede for, saa kunde de ikke vedblive at holde det nede.

Jeg har altid haft den Tillid til mine Brødre i Samfundet, at de alle ønskede at arbejde for vort Samfunds Fremgang, men vore Veje er jo somme Tider lidt forskellige, og det er jo haardt mange Gange at faa nye Ideer frem, særligt iblandt de ældre Medlemmer. Den Sag, som vi herude fra California nu har kæmpet for i 7 a 8 Aar, har nu vundet en Sejr, da sidste Konvention anerkendte General-Komiteens Oprettelse og gør deres Arbejde lige saa officielt som Logernes Arbejde. Vor Ide om Sammenslutning af vore Loger indenfor Staten California og vore aarlige Møder har været til stor Gavn og Glæde for vore Loger. Brødre, som før var ukendte for hverandre, kan nu mødes og hilse hverandre med det rette Broder-Haandslag. Jeg maa her sige, at der særligt er en Part af de Paragraffer, som General-Komiteen maa arbejde under, som ikke finder Medhold hos mig, og det er, hvor der foreskrives 1 Delegat fra hver Loge til Aarsmøderne. For det første er det ikke en retfærdig Repræsentation, at en Loge paa 800 Medlemmer kun skal have samme Repræsentation som en, der har 10 eller 15; for det andet vil det i mange Tilfælde give alt for lille Repræsentation ved disse Aarsmøder. Der burde altid være mindst en 30 a 40 Delegater. Vi ved jo godt, der vil være mange besøgende, men de valgte Delegater er dog dem, som maa tage mest Part i Forhandlingerne. Men, Brødre, det er jo Sager, som kan ændres senere, for Hovedsagen er dog, at vi er bleven anerkendt og det vil være nok en Sten i vor Byg-

ning. Et af de Spørgsmaal, som blev ordnet ved sidste Konvention, var Alderdomssagen, og Brødre, lad mig her sige, at det vil være til stor Ære for det danske Brodersamfund, at de vedtog at hjælpe de gamle trængende Brødre, som paa en eller anden Maade ikke er i Stand til at hjælpe sig selv i deres Alderdom, men Brødre, lad os nu være overbærende ved den eksekutive Komite, som har et meget ansvarsfuldt Arbejde ved at forvalte det Fond paa en retfærdig Maade. Lad os alle forstaa, at det vil være umuligt, at deres Arbejde kan være fuldkomment til at begynde med, men hav Tillid til disse Brødre, som maa udføre dette store Arbejde, og vil gøre det det bedste, de formaar. Nu, Brødre, jeg skal ikke denne Gang

trætte eder med en lang Artikel, men I skal snart høre fra mig igen. Dog ønsker jeg at meddele eder, at General-Komiteen af D. B. S. Logerne i California afholder deres 8de Aarsmøde iaar den 25., 26., 27. og 28. Juli i den smukke danske Koloni Solvang. Saa enhver Broder af det danske Brodersamfund, som skulde være herude, er hjertelig velkommen, og I Brødre, som maaske tænker at tilbringe eders Ferie i California, prøv at arrangere det saaledes, at I kan overvære vort Aarsmøde. Saa til Slut en broderlig Hilsen til eder alle. Eders altid i Kampen for et større og bedre Brodersamfund.

Nick Andersen, Sekretær.  
General-Komiteen af D. B. S. Logerne i California.

## Waukegan Will Entertain Bowlers April 15th.

At the last meeting in February, lodge No. 182 of Waukegan, decided to invite more than 500 bowlers and their families from all Chicago lodges, So. Chicago, Pullman, St. Charles, Woodstock, Rockford, Lake Forest, Kenosha, Racine and Milwaukee to take part in a doubles and singles bowling tournament and banquet to be held April 15th. It will be a handicap affair where the bowler with a 125 average will have the same chance as the better bowlers. The committee in charge consists of Jens A. Jensen, chairman, who is a candidate for state representative from the 8th district at the primary, April 10th, Peter W. Petersen, Marius Jorgensen, Christ Sorensen, True Haagensen, and Tony Jorgensen. If any other brotherhood lodges besides those invited are interested in entering this tournament they should communicate with Jens A. Jensen, 1412 Belvidere St., Waukegan, Ill.

som var kommen tilstede for at se en af sine Sønner blive optaget i D. B. S. Efter Optagelsen var der sørget for Spise- og Drikkevarer og Dans til Klokken 12, og flere Hundrede baade unge og gamle svang dem lystigt til Hr. P. Jensens bløde Toner. Over-Præsidenten og Over-Kassereren var begge tilstede og udtalte dem i rosende Ord angaaende det smukke Resultat, som tjente Chicago Brødrene til Ære, og de haabede, andre Loger vilde følge deres Eksempel. Der var Hilsen fra Over-Sekretæren og Over-Tillidsformanden. Broder P. C. Mikelsen fra Loge Nr. 17, som var den første Ansøger i Chicago til D. B. S. for 44 Aar siden, blev af Over-Præsidenten overrakt en lille fiks Medallie som et Bevis paa Samfundets Paa-skønnelse. Den gamle Veteran takkede i rørende Ord for Opmærksomheden. For ham var den 11. Marts en stor Dag. Ogsaa jeg føler mig stolt over Resultatet, da det var min Henstilling til Komiteen og Logerne, og intet bør glæde en Repræsentant mere end at se sit Ønske opfyldt; derfor min Tak til enhver, som ved deres Nærværelse hjalp til at lave den 11. Marts en Mindedag i Samfundets Historie.

Med broderlig Hilsen,

Claus Jensen,  
O. V. Præsident.

Are you a booster for the D. B. S.?

## SØLVBRILLUPSFEST FOR JUL. ANDERSEN

Lørdag Aften den 21. Januar blev mindeværdig heri St. Louis, idet Broder (Overtillidsmand) Julius Andersen og Frue i Anledning af deres Sølvbryllup den 15. Januar overrakte et meget smukt Kaffestel af Sølv; det var en Gave fra Medlemmerne af 191.

Den egentlige Sølvbryllupsfest holdtes i Broder Chr. Andersen's Hjem og var arrangeret af Sølvbrudeparrets Familie og nærmeste Venner, og det fortælles, at de ved denne Lejlighed modtog en Gave i Form af en Glas-skaal fyldt til Randen med Sølvdollars — samt at de begge var saa bevægede, at de ikke kunde faa et eneste Ord frem til Tak.

Mere veltalende var Broder Andersen ved Festen nu den 21. Januar: Efter at flere af Brødrene, som sad ved de smukt dækkede Borde, havde udtalt sig, gav Broder Andersen os i en kort, men indholdsrig Tale et Billede af de forløbne 25 Aar, og han benyttede Lejligheden til at prise sin Ægtefælle for Følgeskab paa Vejen.

Alle deltog i Dansen, som varede til Kl. 1, og til Underholdningskomiteens Ros maa det siges, at dette var en af de mest vellykkede Aftener, vi har haft i lange Tider.

Med broderlig Hilsen!

Oluf Larsen, Sekretær.

### "WERSE AND WERSE"

English Prof: What is a poet?  
Pa. (Dutchman): A poet is a fellow  
vot writes werse and werse and werse.

Skaf et nyt Medlem til vort Samfund.

## Chicago Logers Fælles Optagelse.

Der var ca. 400 af Chicago og Omegns Logebrødre forsamlet i Kronborg Loges smukke Mødesal Søndag den 11. Marts for at overvære Optagelsen af 50 ny Medlemmer, som ihærdige Brødre fra de forskellige Loger havde faaet tegnet i Løbet af ganske kort Tid. Der var adskillige flere for Optagelse, som paa denne Dag havde Forfald; de vil paa et senere Tidspunkt blive optaget i deres respektive Loger. Det var en Fornøjelse at se det smukke Arbejde, som blev udført af Loge Nr. 35 og Loge Nr. 140's Optagelsehold, og jeg bringer dem herved min varmeste Tak for deres store Interesse i Dagens Anledning. Ligeledes ønsker jeg at takke Central-Komiteen, som i Vinterens Løb har forstaaet at forbedre Møderne i de forskellige Loger ved stadig væk at aflægge Besøg og bringe nye Ideer frem, og som ogsaa havde arrangeret Festligheden ved Optagelsen, der blev en glimrende Succes, og det er at haabe, Central-Komiteen næste Vinter igen vil foranstalte noget nyt inden for Chicago Logerne, saa vi kan samle endnu flere af vore Brødre til Møderne og holde Interessen for D. B. S. i live, thi kun ved Samarbejde og god Forstaaelse kan dette ske.

Iblandt de mange tilstedeværende Brødre var Præsidenten og Sekretæren fra Loge Nr. 4, Racine, Wis., og adskillige Brødre fra Waukegan, Ill. og fra Kenosha, Wis., og en Broder fra Loge Nr. 50, Port Chester, N. Y., samt Konventionens Formand, Broder Einer Clausen, Omaha, Nebr., og ikke at forglemme vor afholdte Broder Hermansen fra Hotel Lake Coma,

## APRIL ASSESSMENT

NR. 345

ER FORFALDEN TIL BETALING HOS LOGENS KASSERER

1ste APRIL

OG MAA VÆRE INDBETALT INDEN 1ste MAJ

I MODSAT FALD ER ET MEDLEM PAA RESTANCE

FRANK V. LAWSON, Over-Sekretær.

## FLYTNING

Hvis du flytter maa denne Seddel klippes ud, saaledes at den gamle Adresse, der er trykt forneden, medfølger, og sendes direkte til

AMERICAN PUBLISHING CO.

Askov, Minnesota

Angiv her den nye Adresse, og Forandringen vil da ske øjeblikkelig. Ligeledes meddel Sekretæren af Logen, du tilhører.

Navn \_\_\_\_\_

Ny Adresse \_\_\_\_\_

By \_\_\_\_\_ Stat \_\_\_\_\_

# LOGE NYHEDER

## WATERLOO, IOWA.

Loge Nr. 212.

Fredag Aften den 9de Marts afholdt Loge Nr. 212 sin 23-aarige Stiftelsesfest i K. C.s store Lokaler, og hvortil var mødt ca. 300 Mennesker — den største Forsamling af Danske, som nogensinde har været tilstede ved en dansk Fest her i Waterloo.

Den ihærdige Komite, som bestod af Hans C. Andersen, J. P. Jensen, Søren Thomsen og Svend J. Beck, havde udført et stort Arbejde, og den store Spisesal var pragtfuldt dekoreret med danske og amerikanske Flag og mange andre Ting i de danske Farver. De lange Spiseborde var ligeledes smukt dekoreret med Blomster og Lys og fikse Programmer var lagt ved hver Kuvert, og bedst af alt: Bordene bugnede af de dejligste Retter, som fik ens Tænder til at løbe i Vand, og den Ros, som hørtes fra de tilstedeværende, var ikke i det smaa.

Broder J. C. Miller bød Forsamlingen Velkommen og bad enhver tage for sig af Retterne, hvilket de absolut ogsaa gjorde, og en stor „surprise“ var det, da „ice cream“ blev serveret, og hvilket var i Form af et Dannebrogflag. Efter at Appetitten var tilfredsstillt, introducerede Broder Miller for Forsamlingen Brodersamfundets Over-Vicepræsident Claus Jensen af Chicago som Aftenens Taler, og hvad Broder Claus Jensen der udtalte tog Forsamlingen med Storm, og enhver maatte tilstaa, at det var den bedste, smukkeste og mest indholdsrige Tale, som de nogensinde havde hørt, idet han klart og let forstaaeligt omtalte alt vedrørende Brodersamfundet.

Broder L. P. Larsen, Logens Præsident, talte smukt for Nr. 212 og udtalte paa Engelsk sin Tak til de tilstedeværende engelsktalende Gæster med Haabet om at se dem igen næste Aar.

Søsterlogens Præsident Mrs. M. C. Christensen talte for Søsterlogen og udtalte Ønsket om, at alle danske Kvinder i Waterloo og Omegn vilde indgaa i Søsterlogen, saa at den kunde vokse sig stor og stærk, da den arbejdede for et smukt og ædelt Formaal.

Derefter sang Miss Agnes Thomsen forskellige danske Sange, og da hun besidder en enestaaende klar og vidunderlig Sangstemme, blev disse Sange modtagne med gredøvende Klapsalver fra Forsamlingen.

Derpaa rejste hele Forsamlingen sig og sang „My Country, 'Tis of Thee“, og til Slutning blev Samfundets Slutningssang sunget, hvorefter Broder Miller hævede Bordet, og hele Forsamlingen begav sig ned i den store smukke Dansesal, hvor de svang sig lystigt til Tonerne af Broder Markussens Orkester fra Cedar Falls, til langt efter Midnat.

Dette er uden Tvivl den største og smukkeste danske Fest, som nogensinde har været afholdt her i Waterloo, og den utrættelige Komite fortjener Ros for det store Arbejde, den udførte ved Arrangementet af nævnte Fest, og vi alle haaber, at vor Fest næste Aar maa blive ligesaa „successful“ som denne.

Til Slutning en Tak til Over-Vicepræsident Claus Jensen, fordi han kom tilstede og for hans smukke Tale, og vi alle haaber, at det ikke bliver sidste Gang, at han vil bære os med sit Besøg. Endnu en Tak Broder Claus Jensen.

Peter Fergemann, Sekretær.

Don't put off till tomorrow what you can do today.

## FRA VIBORG, S. D.

Loge Nr. 139.

I vort Blad for Januar er en Kritiker saa venlig at give D. B. S.-Logerne et godt og velment Raad med Hensyn til at lade høre fra sig gennem Bladet. Ja, Kritiker — det er fuldstændig rigtigt: Hvis Bladet skal kunne læses med Interesse, maa Logerne hver især hjælpe til med et Referat engang imellem, saa vi kan se, hvad de udretter Landet over.

Vi sover jo ikke her i Loge Nr. 139 ude paa Dakotas Græsmarker: Sidste Efteraar havde vi to Sølvbryllupper i Logen, og i begge Tilfælde var Bruden Medlem af Søsterlogen her. Det første Par var Broder Axel Johansen og Hustru, det andet Broder J. P. Ibsen og Hustru, og alle fire er mangeaarige Medlemmer af de to Loger.

Den 28. December havde vi vor Stiftelsesfest med Fællesspisning, hvori henved 250 Personer deltog. Der var Masser af Taler og Sang, og Dansen gik til den lyse Morgen.

Anden Juledags Aften havde vi Juletræ — mest for Børnene — og igen havde vi fuldt Hus. Komiteerne for begge disse Fester havde gjort et stort og uegennyttigt Arbejde, som Logen paaskønnede meget.

Den 19. Januar optog Logen fem ny Medlemmer; Ceremonierne udførtes af 139's ny „Drill Team“, som udførte sit Arbejde til fuldkommen Tilfredshed for de 62 Medlemmer, som var til Stede.

Uden at prale af vore Egenskaber kan vi godt sige, at vi har velbesøgte Møder; fra 50 til 60 Brødre er gerne samlede hver Mødeaften. Naar Mødet er ovre, serveres der Kaffe og Kage, og nogle af Brødrene giver en eller anden Underholdning tilbedste. Den første Mødeaften i hver Maaned serverer Søsterlogen Kaffe og Kage, og det maa siges, at Søstrene er altid villige til at assistere ved enhver Lejlighed og medvirke til, at vi kan gennemføre vort Valgsprog, som lyder: „Enighed gør stærk“.

Den 25. Januar opførte Brødre og Søstre Dilettantkomedierne, „Soldaterløjer“ og „Da Tante gik paa Maskerade“ for fuldt Hus.

Indenfor Logen har vi en Klub af ugifte Ungersvende i alle Aldre, og den gaar under det fine Navn, „Knaldhætten“; engang om Aaret overtager denne Klub Serveringen efter Mødet. Efter sidste Møde — 15. Februar, som var „Knaldhætten“ Fødselsdag — slog den vældige Knald, som hørtes helt ud paa Gaden i Nattens stille Timer.

Fastelavnsmandag Aften havde vi igen Kalas med Fastelavnsløjer i Massevis, og senere dansedes der til Musik af Direktør Bendixens Orkester. Igen havde vi fuldt Hus, og især var Børnene mødt talrigt frem. I Stedet for at slaa Katten af Tønden, som vi plejer at gøre, havde vi et godt Program af forskellige andre Løjer for baade store og smaa — noget Komiteen havde sørget for; blandt andet var der et Strudsvæddeløb paa Programmet. To Strudse var indført — vistnok fra Afrika — af vor kendte Biografdirektør, N. A. Jørgensen og Karuseldirektør Bendixen, men da Bendixens Struds havde de længste Ben, var den jo selvskreven til første Præmie.

Herfra Loge Nr. 139 har vi for en Tid siden indgivet en stærk Protest imod den ny Indvandningslov; vi sendte den til vore Repræsentanter i Senatet i Washington, og det maa anses for ønskeligt, om alle Loger i vort Samfund havde gjort — eller snart vilde gøre — det samme. Det er jo

noget, som det maa ligge enhver dansk Mand paa Hjerte at protestere imod.

D. M. H. S. Jørgensen, Sek.

## KNALDHÆTTEVISE

Den 15. Februar 1928 holdt Pebersvendenes Forening, „Knaldhætten“, i Loge 139 Fødselsdag, og ved den Anledning blev følgende Vise sunget af Operasangerne Peter Møll og N. A. Jørgensen:

(Mel.: Herligt en Sommernat)

Knaldhætten den er ladt,  
alting tilrettelagt,  
Broder, i Agt Du Dig tage,  
kan Du ej staa for Skud,  
beder jeg Dig gaa ud,  
før den begynder at brage.

Kor.

Hej, Knald i Knald nu knalder den,  
nu gaar den med Rabalder, Ven —  
engang om Aaret skaller den,  
nu gaar den af, Hurra, Hurra!

Knaldhætten Præsident  
har taget ud Patent,  
sørger for Love og Regler,  
Christian Toblasen  
er Sekretæren, men  
Hansen hans Breve forsejler.

Kor.

Georg er ogsaa med  
(han kom i Lars Hansens Sted),  
han skal vist passe paa Skatten,  
Axel, naar han det vil,  
gi'er den med Sang og Spil,  
han har Geni — ja, for Katten.

Kor.

D. M. H. S. med mer —  
Jørgensen, aa jeg be'r —  
han er vor Fører i Hæren,  
Sabel og Bayonet  
svinger Kaptejn'en let,  
værner mandhaftigt om Æren.

Kor.

John Jensen, tror jeg nok,  
er i den samme Flok,  
som vor Forening bestyrer,  
men det nok varer ej,  
for han vil gifte sig,  
saadant hans Venner bedyrer.

Kor.

Saa har vi Søren Toft —  
bor hist i Højenloft —  
han skal vist sørge for Flæsket,  
Ost gi'er Carl Christensen,  
og Laust, vor bette Ven,  
ser, at vor Tunge blir læsket.

Kor.

Nu nok for denne Gang,  
her ender jeg min Sang,  
men først vil jeg Jer advare,  
Skudaaret er et Skær,  
mange er strandet der,  
vogt Jer for Pigernes Snare!

Kor.

(Følgende Vers sunget af N. A. Jørgensen alene.)

Hør her vor gode Ven,  
Peter Møll har digtet den,  
det skal nu staa til hans Ære,  
han Jer Advarer gi'er,  
tro ej, Du selv skudfri blir,  
Du maaske ogsaa vil lære,  
Du selv ej modstaar Pigers List,  
og derfor er det altfor vist,  
for næste Knald vi have — pst!  
Peter Møll er ubevidst.

## ARE WE ON THE MAP?

For at blive rigtig populære i Amerika synes det næsten, som man maa gøre en eller anden Forbyrdelse.

Er det ved at blive det samme i det Danske Brodersamfund?

Loge Nr. 92 fejrede den 18de Feb. sin 32te Fødselsdag, i hvilken Anledning vi havde Fornøjelsen af at have vore gode Venner Over-Præsident John Christensen og Over-Vicepræsident Claus Jensen til Stede.

Jeg kan paa Logens og egne Vegne sige, at vi er stolte og glade ved at have haft dem begge her ved denne Lejlighed. Overskriften til min Artikel var en Sætning, som Over-Præ-

sidenten brugte, og som til at begynde med lød lidt mystisk, men jeg har begyndt at tænke, at Broder Christensen virkelig mente det, og at vi bogstaveligt talt er „on the map“, enten saa vi har begaaet en Majestætsforbrydelse eller ej.

Der er ganske sikkert ingen Tvivl om, at Over-Præsidenten og vi har delte Meninger om forskellige Sager, men det faar være, som det er. En Ting tror jeg, og det er, at Over-Præsidenten forlod os med en bedre Mening om Logen end han kom med. Forskellen i Mening burde jo ikke gøre os til Uvenner, og Fremtiden vil vise, om vi har Ret eller Uret.

Efter at Logens Præsident i en kort Tale havde budt Forsamlingen Velkommen, satte man sig til det festligt dækkede Bord. Efter at man havde ladet Maden vederfares Retfærdighed, valgtes W. Fisher til Ordstyrer. Han gav Ordet til Over-Præsidenten.

Broder Over-Præsident skildrede i en længere selskabelig Tale sine Anskuelser med Hensyn til vort Forslag, dets Virkning, og hvad Indflydelse det maatte have paa vort Samfunds Fremtid. Han berørte ikke noget Spørgsmaal med Fløjshandsker, og da vi, som vor Ex-Præsident sagde, ikke tager alt for gode Varer, selv om det kommer fra Overbestyrelsen, og ogsaa er vant til at sige vor Mening, gav vi ham Svar paa Tiltale, og jeg kan se, at vor Fremgangsmaade havde den Virkning paa ham, og at vore delte Meninger ikke forhindrede os i at være Venner, da han havde set vort Syn paa Sagen.

Ex-Præsident Chr. M. Jensen besvarede Over-Præsidentens Tale meget tilfredsstillende, og da han er en af Logens „charter members“, føler vi, at hans Mening er af Betydning.

Broder Peter Andersen af St. Charles talte derefter for Amerika, og Broder Magnus Sørensen for Danmark. Begge Talere behandlede deres Emner paa en Maade, som vakte stort Bifald.

Over-Vicepræsident Claus Jensen, som først saa Dagens Lys i Nr. 92, holdt en længere indholdsrig Tale for Logen. Han berørte de forskellige Spørgsmaal og gav Erindringer fra hans Optagelse i Logen. Tillige talte han for Logens „charter members“ og forskellige andre Medlemmer og sluttede, som alle de andre Talere, med Ønsket om en god Fremtid for Nr. 92.

Ordstyreren bad Forsamlingen rejse sig til Ære for Mrs. Claus Jensen, som var den eneste Dame, der havde vovet sig ud fra Chicago, trods det uheldige Vejr og Føre.

Man maa jo ikke forglemme Damerne, og Broder Poul Wester fra 298 holdt en velformet Tale for disse.

Over-Tillidsmand Julius Andersen, som ikke kunde være tilstede havde sendt et Brev med Lykønskning paa Dagen. Dette blev oplæst og beviste i sin Helhed den Interesse og Broderkærlighed, som Broder Andersen har for Samfundet.

Ordstyreren, Broder Fisher, sluttede med et velment Ord for Mødrene, som er og bliver Hovedbetingelsen for Samfundets Eksistens.

Ved Bordet sang man „America“, „Der er et yndigt Land“, samt en af W. Fisher i Dagens Anledning forfattet Sang.

Efter Bordet sang Sangforeningen „Echo“ „I Danmark er jeg født,“ og „Kornmodsglansen“, hvorpaa Over-Præsidenten sluttede den alvorlige Del af Festen ved at udbringe et Leve for Brodersamfundet, som Forsamlingen besvarede med et rungende Hurra.

Aftenen sluttedes med en rigtig gammeldags Dans, og selv Over-Præsidenten var ude at røre Haserne, tillige med det lille „s“, som jo har Konen paa Landet.

W. Fisher.

DØDSFALD ANMELDTE SIDEN SIDSTE RAPPORT.

Loge Nr.	Navn	Logens Bynavn	Dødsalder	Optaget	Død	Fødested	Dødsårsag	Assurance
49.	Niels P. Nielsen	San Francisco, Cal.	75	Aar 1901	5. Feb. 1928	Frederiksborg	Cerebral hemorrhage	\$601.01
261.	Anders J. Worm	Fowler, Colo.	57	Aar 1897	2. Jan. 1928	Sundby, Jylland	Carcinoma of throat	785.10
37.	Poul Larsen	Bridgeport, Conn.	41	Aar 1927	8. Feb. 1928	København	Pneumonia	125.00
29.	George F. Petersen	Seattle, Wash.	57	Aar 1910	5. Feb. 1928	Fejø, Danmark	Endocarditis	500.00
210.	Ralph P. Christensen	Grand Rapids, Mich.	61	Aar 1902	14. Feb. 1928	Vordingborg	Cerebral hemorrhage	783.88
18.	Rudolph H. Baumann	Chicago, Ill.	61	Aar 1901	7. Feb. 1928	Fredericia	Cinohosis of liver	500.00
134.	Paul F. Schnoor	Ringsted, Iowa	72	Aar 1902	11. Feb. 1928	Slesvig	Influenza	640.20
14.	Peter H. Johnsen	Kenosha, Wis.	69	Aar 1893	13. Feb. 1928	Mels, Als	Influenza	676.59
78.	Andrew Andersen	Salt Lake City, Utah	62	Aar 1910	17. Feb. 1928	Tolstrup, Jylland	Elevator accident	448.46
288.	Soren Bebernes	Cotesfield, Nebr.	67	Aar 1895	9. Feb. 1928	Kløvborg	Pneumonia	695.85
17.	Christ F. Norager	Chicago, Ill.	56	Aar 1907	23. Jan. 1928	København	Bright's disease	1000.00
66.	Chris Johnson	St. Paul, Nebr.	68	Aar 1901	18. Feb. 1928	Mygdahl, Hjørring Amt	Intestinal obstruction	678.12
2.	Jorgen Chr. Nielsen	Neenah, Wis.	72	Aar 1904	25. Feb. 1928	Maribo	Cerebral hemorrhage	1000.00
139.	Peter B. Hansen	Viborg, S. Dak.	49	Aar 1908	22. Feb. 1928	Viborg, S. Dak.	Septicemia	932.23
234.	Lorenz H. Poulsen	Woodstock, Ill.	67	Aar 1906	19. Feb. 1928	Tanderup, Slesvig	Acute cardiac dilatation	706.95
51.	Rasmus P. Hansen	Ludington, Mich.	47	Aar 1923	4. Mar. 1928	Odense	Myocarditis	250.00
298.	Axel K. C. Jorgensen	Chicago, Ill.	44	Aar 1914	3. Feb. 1928	Grenaa	Heart disease	1000.00
117.	Lewis P. Johnsen	Plainview, Nebr.	64	Aar 1902	11. Feb. 1928	Stege, Møen	Pneumonia	373.20
41.	Karl C. Klarup	Derby, Conn.	55	Aar 1904	29. Feb. 1928	Aalborg	Pneumonia	431.26
137.	Sophus Brons	Boomer, Iowa	82	Aar 1893	15. Feb. 1928	Kalundborg	Myocarditis	543.49
35.	Henrik Hansen	Chicago, Ill.	43	Aar 1922	6. Feb. 1928	Stubbekøbing	Accident	500.00
10.	Edmund R. Mathiasen	Council Bluffs, Iowa	32	Aar 1920	26. Feb. 1928	København	Accident	1000.00
154.	Poul K. Poulsen	Withee, Wis.	62	Aar 1902	6. Mar. 1928	Thorup, Mors	Cancer	771.67

MINNESOTA.

Naar jeg kommer nu i foraarstiden og beder om plads i D. B. S. bladet for noget, som foregik sidste sommer, saa er det fordi, jeg tænkte, at det vilde give brødrene mere lyst til at være med til en lignende fest nu til sommer. Hvad der skete sidste sommer kan ikke gøres om, men der bliver en lignende fest nu til sommer. Og den skulde man ikke gaa glip af. Paa indbydelse af loge nr. 316 vil vi samles til sommerfest og aarsmøde i Minneapolis muligvis i Juni maaned, og det er ikke for tidligt nu for brødrene at planlægge deres deltagelse i denne fest. Der vil selvfølgelig komme nærmere oplysninger senere fra nr. 316.

Mødet sidste aar var i al korthed som følger:

Rapport over Aarsmødet af de Sammensluttede Loger af D. B. S. i Minnesota, for 1927, afholdt i Tyler den 18. og 19. Juni 1927 paa indbydelse af loge nr. 121.

Mødet aabnedes kl. 4 eftermiddag den 18. Juni af Tyler logens præsident Hemming Bille, som i faa vel valgte ord bød forsamlingen velkommen til Tyler, hvorefter han overgav ordstyrerhvervet til De Sammensluttede Logers præsident Harald Thompsen. Broder Thompsen takkede for det velkommen, der var lydt og for indbydelsen til Tyler.

Der var mødt ca. 100 brødre til dette møde og „roll call“ viste, at der var delegater fra nr. 72, 97, 263, 73, 75 og 121. Delegater fra andre loger ankom senere; ligesaa ankom der stadig flere besøgende brødre.

Protokollen fra sidste aarsmøde, afholdt i Askov, oplæstes og blev godkendt som læst.

Præsident Thompsen aflagde sin aarlige rapport, der viste, at han sammen med andre brødre havde i aarets løb besøgt flere fremmede loger og gjort et stort arbejde for at vække interesse for sammenslutningen og for Det Danske Brodersamfund som helhed.

Sekretæren, Svend Petersen, aflagde rapport over hans arbejde i aarets løb. Der havde været meget brevskrivning og god tilslutning til sammenslutningen. Ligesa havde han ogsaa skrevet angaaende immigrationsagen.

Rapporter blev aflagt af vicepræsident J. H. Jacobsen, kasserer Jens Lykke og tillidsmand Peter Boysen, som viste interesse for sammenslutningen.

Man sprang over dagsordenen og gik til samfundets bedste.

Det første spørgsmål, der kom frem, var alderdomssagen. Diskussionen om denne sag gik ud paa, at alle var enige om at hjælpe de gamle; men — skulde det være alderdomshjem eller alderdomsunderstøttelse? Følgende delegater udtalte sig: Lake Benton, 316 Minneapolis, Hopkins, Tyler, Askov, Jackson og Alden. Mange andre fik ogsaa ordet. Resultatet var, at man vilde enstemmigt hjælpe de ældre, men meningen om maaden, hvorpaa hjælpen skulde ydes, var tilsyneladende ligelig fordelt imellem alderdomshjem og alderdomsunderstøttelse.

En forhandling om vort maanedsbud kom frem. Man var enige om, at det burde forbedres. Der var udtalelser i favør af at indbefatte avertering, saaledes at der kunde blive nogle indtægter fra det istedet for bare udgifter.

Man tog halyanden times ophold for at spise aftensmad.

Aftenmødet aabnedes med god tilslutning kl. 7:30.

Broder Over-skretær Frank V. Lawson var tilstede og blev fremstillet for forsamlingen.

Paa opfordring af præsidenten udtalte Oversekretær Lawson sig angaaende de lovforslag, der vilde komme frem ved hovedkonventionen i Omaha. Som hovedpunkter nævnte han: Sprogspørgsmaalet indenfor Det danske Brodersamfund, alderdomssagen, og assurancespørgsmaalet, og gav en kort oversigt over disse. Spørgsmaal og svar veksledes angaaende assurancespørgsmaalet med liv og lyst.

Overtillidsmand Fred L. Mueller var ankommen og blev fremstillet for forsamlingen af præsidenten.

Broder Peter Prahm fra Owatonna rapporterede, at nr. 72 vilde høre med til sammenslutningen og han, som delegat, fik stemmeret.

Valg af ny bestyrelse faldt som følger:

Præsident, Harald Thompsen, Askov (nu Rochester); vice-præsident, J. H. Jacobsen, Alden; sekretær, Svend Petersen, Askov; kasserer, Jens Lykke, Hopkins; tillidsmand, Peter Boysen, Tyler, Peter Hjørdt, Lake Benton, Jens Tønder, Jackson.

Præsidenten erklærede den nye bestyrelse for at være lovlig valgt og udtalte haabet om, at de sammen med alle enkelte brødre vilde arbejde for samfundets vel og fremgang, og dermed var den officielle del af mødet sluttet.

Kl. 9 sluttede præsidenten forhand-

lingen paa grund af anden underholdning.

Den sociale del af mødet fortsattes som følger:

Man blev budt over til D. B. S. nr. 121's egen sal, hvor søstersamfundet havde været i fuld virksomhed med at pynte og arrangere veldækkede borde saaledes, at næsten hele forsamlingen kunde komme til bords. Efter at have nydt de lækre retter, var man vel oplagt til at høre Broder Stauning fungere som ordstyrer. Begrundet paa det varme vejr, og at tiden var trukket saa langt hen, vilde der bare blive een tale, og selvfølgelig blev denne taler den muntre broder overtillidsmand Fred L. Mueller. Efter at have haft den fornøjelse at høre paa broder Mueller nogle faa minutter, flyttede man ned til Tylers opera hus, hvor dansen var i fuld sving, og her fortsatte man saa længe der var lyst, paa rigtig gammel dansk stil.

Søndag formiddag samledes man igen ved D. B. S. hall og blev derfra taget paa en biltur gennem Tylers dejlige farm land over til Diamond Lake og ned til Lake Benton, hvor man gjorde ophold for at hilse paa brødrene der og hvile sig en kort stund i deres D. B. S. lokale, hvor man ogsaa fik en „treat“, og Broder Harald Thompsen sagde farvel til forsamlingen, da han paa grund af forretning ikke kunde blive til eftermiddagsmødet. Man fortsatte saa turen til Tyler, hvor man samledes i den smukke skov ved Danebod.

Efter fællesspisning i skoven samledes man rundt om talertribunen og lyttede nu med interesse til musik af Tyler Band, og derefter paa de følgende talere: A. K. Stauning, ordstyrer; Borgmester Karl A. Hansen bød velkommen til Tyler; Højskoleforstander Carl P. Højbjerg; Over-Sekretær Frank V. Lawson; Overtillidsmand Fred L. Mueller; Sekretær Svend Petersen; og Vice-Præsident J. H. Jacobsen. Ind imellem talerne var der selvfølgelig en del sange af forsamlingen. Den feststemte forsamling sluttede saa eftermiddagen med en god kop kaffe, og man begyndte at drage hver til sit. Dog var der mange, som ikke kunde sige nej til den vidunderlige gæstfrihed der findes blandt Tyler brødrene, og de blev natten over og begyndte ikke hjemturen før om Mandagen.

Svend Petersen, Sek.

OBLIGING LITTLE LADY

She—“Will you please call me a taxi?”

He—“All right, you're a taxi.”

WAUKEGAN INDBYDER TIL BOWLING OG BANKET

I et Brev, som jeg har modtaget fra Loge Nr. 182, Waukegan, Ill., finder jeg en Indbydelse om at overvære en Bowling Contest af alle Loger af Illinois, arrangeret af Waukegan Loge, som skal afholdes den 15. April 1928 i den for nylig opførte flotte Million Dollar Bygning, hvor der findes 16 Bowling Alleys, som sikkert staar paa Højdepunktet med enhver af den Slags her i Landet. Waukegan er en dejlig By og har en gæstfri Loge, hvilket jeg kan bevidne. Derfor anbefaler jeg paa det varmeste, at alle Illinois Loger deltager i den ædle Sport, som Logen har indbudt til; der forventes ca. 500 Mennesker, og en Banket vil blive afholdt, hvor Brødrene fra forskellige Pladser kan faa en Lejlighed til at høre hinandens Meninger og blive bedre bekendt med hinanden. Derfor, Brødre, lad os vise, at vi paaskønner Indbydelsen ved at møde og lave denne Dag en af Samfundets Mærkedage.

Med broderlig Hilsen,  
CLAUS JENSEN O. V. P.

INNOCENCE

A little girl four years old was alone in the nursery with the door closed and fastened when her little brother arrived and expressed a desire to come in. The following was the dialogue:

“I wants to tum in, Sissy.”  
“But you mustn't tum in, Tom.”  
“But I wants to.”

“Well, I'se in my nightie gown an' nurse says little boys mustn't see little girls in their nightie gowns.”

There was a period of silence, during which the astonished little boy reflected on the mystery. It was ended by Sissy's calling out:

“You can tum in now, Tom—I tooked it off.”

UDELADT.

Paa Grund af Plads-Mangel maa vi denne Maaned udelade følgende: „Det Kan Der Være Noget I“, „Det Danske Alderdomshjem i Nordvesten“, „Samfundets Patriarker“, „Naar Dansken byder jer her til Gæst“, og „Hvor var det smukt ved vores Fæst“. Disse bliver saa først paa Listen for at komme med i næste Udgate.

## Det Danske Brodersamfunds Blad

Official Publication of the  
Danish Brotherhood in America

Published monthly by the Danish  
Brotherhood in America, under auspices  
of its supreme officers. Svend Peter-  
sen, business manager, Askov, Minn.

Printed By  
AMERICAN PUBLISHING CO.  
Askov, Minnesota

Changes of addresses to be sent direct  
to American Publishing Co., Askov,  
Minn.

Application for entry as second class  
matter at the post office at Askov,  
Minn., pending.

### Officers of the Supreme Lodge:

Supreme President: John Christen-  
sen, 1825 Reading Road, Cincinnati,  
Ohio.

Supreme Vice President: Claus Jen-  
sen, 4429 Leland Avenue, Chicago, Ill.

Supreme Secretary: Frank V. Law-  
son, 718 Omaha National Bank Building,  
Omaha, Nebr.

Supreme Treasurer: Rolf Rasmussen,  
Franksville, Wis.

Supreme Trustees: Chairman, Julius  
Andersen, 4398 Forest Park Blvd., St.  
Louis Mo.; Carl Mygind, 378 Golden  
Gate Avenue, San Francisco, Calif.;  
Henry Hansen, 435 Laurie St., Pert Am-  
boy, N. J.

1ste APRIL 1928

## D. B. S. KEGLESPILLERE.

Jeg ønsker gennem disse Linier at  
paaminde alle Hold af D. B. S.  
Keglespillere, som deltager i Konkuren-  
cencen om de udsatte Præmier, ikke  
at forglemme, at alle „score cards“  
lave eller høje, maa være i min Be-  
siddelse senest den 1. Maj, for at komme  
i Betragtning for Præmie. Konkuren-  
cencen begynder den 1. April og ender  
den 7. April, saa der kan ikke være  
nogen Undskyldning, hvorfor Resultatet  
ikke kan være mig i Hænde  
den 1. Maj, men da det i forrige Aar  
har vist sig, at adskillige Hold enten  
kom for sent eller ogsaa helt undlod  
at sende Resultatet, fremkommer jeg  
med denne lille Paamindelse.

Med broderlig Hilsen,  
CLAUS JENSEN, O. V. Præsident.

## SPIRITUAL FOOD

Many people may class spiritual  
thoughts with religion, but the true  
analizer and thinker will find spiritual  
food in many ways outside of that,  
such as in music, reading, thought  
and the brotherhood of man.

Do we, as members of the Danish  
Brotherhood, get the full meaning and  
benefits of the spiritual life in our  
organization? Are we not too often  
concerned about what financial gains  
we can derive from our membership?  
We are constantly asking: "Does it  
pay to belong to the D. B. S.?" Sel-  
dom we hear: "What can we do to  
help?"

Look upon the spirit of our fra-  
ternity with eyes that speak the lan-  
guage of love; and praise ourselves  
blessed that we have an organization  
with a soul; that we can belong to it  
and participate in that spiritual food  
which makes life worth living, sup-  
plies us with kind and loving memo-  
ries of honor, sincerity, knowledge,  
patriotism, love of home, mother and  
country; which teaches us respect and  
faithfulness to our chosen and beloved  
adopted country.

When we get the fullness of that  
spirit we look so far beyond the per-  
sonal gains derived that we will need

no urging to come to either meetings  
or keep up our dues.

Jul. Andersen.

## CARL MORTENSEN.

En af Samfundets mest skattede og  
agtede Medlemmer, Carl Mortensen,  
mangeaarigt Medlem af Loge Nr. 1  
i Omaha, Nebraska, afgik pludseligt  
ved Døden i hans Hjem Onsdag den 7.  
Marts, efter kun faa Dages Sygdom  
og blev under meget stor Deltagelse  
begravet paa den danske Kirkegaard,  
Springwell Cemetery.

Afdøde var født i Almind, pr. Vi-  
borg den 15. September 1848 og kom  
først i Firserne til Omaha med sin  
Familie og arbejdede ved sin Profes-  
sion som Snedker lige op til sin Død.  
For over 30 Aar var han ansat ved  
Firmaet Armour & Company i South  
Omaha, hvor han var en af de ældste  
i Selskabets Tjeneste. Han tog hele  
sit Liv livlig Del i alt, der var dansk,  
og saa længe noget Medlem kan min-  
des, var han regulært til ethvert af  
Logens Møder, og indeholdt fra Tid  
til anden Tillidsposter i samme.

Ved Konventionen i Minneapolis,  
Minn., i 1896 blev han valgt til Sam-  
fundets Over-Vicepræsident, hvilket  
Embedet han røgtede i en Termin.  
Konventionen i Des Moines, Iowa,  
1898 valgte ham til Over-Tillidsfor-  
mand, hvilket Embedet han holdt for  
en Termin, og i de Aar, han varetog  
disse Embeder, var det til alles Til-  
fredsstillelse. Han var i mange Aar  
Medlem af Bestyrelsen af den her-  
værende danske Kirkegaard, Spring-  
well Cemetery, hvis Bestyrelse be-  
staaende af J. N. Jensen, Chris Peter-  
sen, Jens A. Jacobsen, Frank V. Law-  
son, Chas. Hansen, samt H. C. Ras-  
mussen, mangeaarig Ven af afdøde  
fra Dännebrog, Nebr., beviste afdøde  
den sidste Ære at bære hans Lig til  
Kirkegaarden.

Carl Mortensen og Hustru, som af-  
gik ved Døden for faa Aartilbage,  
var et af de faa Ægtepar, som havde  
Evne til at bevare Humøret, omend  
Sorg og Savn ofte var tilstede i Hjem-  
met. Ud af den store Børneflokk paa  
15 overlever kun tre deres Forældre;  
to af disse er bosat i Omaha og en  
i Texas.

Med Carl Mortensen har Samfundet  
tabt et af sine bedste og mest agtede  
Medlemmer, en loyal og god Borger  
i vort nye Fædreland og en ægte brav  
dansk Mand.

Ære være hans Minde!

## FREMONT, NEBR.

Nr. 26 af Dansk Brodersamfund  
har besluttet at afholde en stor Fest  
i den skønne Arlington Park den 3die  
Juni. Parken er allerede lejet, og  
Komiteen er ifærd med at udarbejde  
et Program, som vil blive tilsendt  
alle Nabologerne. Det er jo en Selv-  
følge, at alle, som ønsker at komme,  
er hjertelig velkomne.

Mr. og Mrs. A. P. Andersen følger  
hinanden i Døden med ganske kort  
Mellemrum.

Mrs. Andersen kom til Blair, Nebr.  
fra Danmark i 1874 i Selskab med 16  
unge Piger. Mr. Andersen kom Aaret  
efter fra Danmark, og da han havde  
været Nabo til Mrs. Andersen der-  
hjemme i Elmelunde paa Møen, kom  
han selvfølgelig ogsaa til Blair, men  
de rejste ganske kort Tid derefter her  
til Fremont, hvor de blev gift og har  
levet siden. Begge var mangeaarige  
Medlemmer af Broder og Søstersam-  
fundet, og Mrs. Andersen havde be-  
gæret Optagelse i den dansk-lutherske  
Menighed, men blev forhindret af  
Døden. Begge blev begravet fra den  
danske Kirke under stor Deltagelse.  
Pastor J. C. Petersen talte ved Baa-  
rerne.

E. E. Bertelsen, Sekretær.

## DETROIT, MICH.

Da vi ogsaa her i Detroit har lagt  
Mærke til, hvor aktive Logerne rundt  
om os synes at være og her lider at  
høre fra Eder, mener vi, at I maaske  
ogsaa kunde være interesseret i at  
høre lidt om, hvad vi foretager os.

Det synes jo nu at være for sent  
at skrive om, hvad vi foretog os i  
den travle Juletid, — lige den Be-  
mærkning, at vi ogsaa havde Juletræ  
for Børnene og Dans for de voksne  
den 27. December, hvor vi alle mo-  
rede os paa det bedste, men vi er  
jo aktive paa andre Omraader, f. Eks.  
Immigrantspørgsmaalet, og af de  
Mænd, som har været ivrigt beskæf-  
tiget med dette Spørgsmaal indenfor  
Loge Nr. 227, bør nævnes Dr. Jens  
Sørensen, og vi vedtog ved vort Møde  
den 11. Januar at sende en Resolu-  
tion til Protest imod „The National  
Origin Clause“, lydende saaledes:

Whereas the so-called National Ori-  
gin Clause of the 1924 Immigration  
Act is unworkable because the nation-  
al origin of the people in the United  
States cannot be accurately deter-  
mined as the immigrants who made  
the best citizens soon mixed with the  
older settlers and lost their national-  
ity, while others who made the less  
desirable citizens retained their lan-  
guage and their nationality for sev-  
eral generations and consequently the  
first named with their names trans-  
lated or changed into the English  
language, are losing under the Na-  
tional Origin Quota, while the last  
mentioned who retained their foreign  
names, will gain, and

Whereas the Danish quota for the  
above named reasons, under the Na-  
tional Origin Clause, according to  
figures submitted to Congress, will  
be reduced from 2,789 (the present  
quota) to 1,044, a loss of 1,745, while  
the Russian quota will be increased  
from 2,248 to 4,781, a gain of 2,533,  
and the Italian quota from 3,845 to  
6,091, a gain of 2,246, and

Whereas out of the more than one  
hundred thousand membership the Da-  
nish Brotherhood has and has had  
since it started January 2, 1882, not  
one has been punished for a felony,  
or even a misdemeanor in any court  
in the United States, but our members  
partly native born from parents who  
had immigrated, and partly them-  
selves immigrated and later natural-  
ized, have been quiet, law-abiding,  
industrious citizens, while from what  
we have read in the daily papers, such  
could hardly be said about the Rus-  
sians and Italians, we consider it an  
insult to have the Danish quota re-  
duced, and we consider such reduction  
in favor of the above mentioned coun-  
tries to be of no benefit to our adopt-  
ed country, the United States, but  
contrarily, detrimental.

Now, therefore be it resolved, That  
we, the members of this Danish  
Brotherhood, each and every one of  
us, request our representatives in the  
United States Congress to use all  
their influence to have said National  
Origin Clause annulled, and to per-  
mit no further measures to pass, re-  
ducing the Danish quota in favor of  
any other nations.

And be it further resolved, That our  
president and secretary are requested  
to send a copy of this resolution to  
each of Michigan's representatives in  
Congress and to each of our senators,  
with a letter requesting a reply so  
we later can find out how such rep-  
resentatives stand on this important  
question for us all.

This resolution was unanimously  
adopted at a meeting held in the  
Danish Brotherhood temple in Detroit,  
Mich., January 11, 1928:

Op endvidere kan jeg oplyse, at vi  
modtog Svar paa alle vore udsendte  
Breve, og hvad Stemningen angaar,

da var Mindretallet paa vor Side, men  
ingen absolut imod, saa man lægger  
jo mærke til, at vore ærede Kongres-  
mænd og Senatorer ikke holder af at  
proklamere sig.

Loge Nr. 227 er jo ogsaa aktiv paa  
andre Omraader. Ved Mødet den 8.  
Februar forelaa der Telegram og  
Brev fra Overbestyrelsen, gratulerende  
Loge Nr. 227 med at vinde 1ste Præ-  
mie igen i Aar ved Medlems-Kappe-  
striden, og den smukke Pokal var til-  
delt vor Loge som Ejendom, da vi  
havde vundet to Aar i Træk. For-  
uden Pokalen modtog vi en Check  
paa \$25.00 fra Overbestyrelsen. Men  
nu maa I ikke tro, Brødre, at fordi  
vi har vundet Pokalen, at vi nu læg-  
ger os paa den lade Side, — nej,  
tværtimod. I de forløbne Aar har vi  
optaget mange unge og meget aktive  
Brødre, og disse Brødre vil hjælpe de  
ældre at arbejde videre i vort store  
Arbejde med at skaffe ny Medlemmer.  
Dette kan bevidnes ved, at vi alle-  
redé paa de tre Møder, som vi har af-  
holdt i Aaret 1928 har optaget 17 ny  
Medlemmer, men her maa vi be-  
mærke, at en af vore ældste Brødre,  
Broder F. W. Beck indbragte 10 ud af  
de 17, og ud af de 10 var der tre af  
hans egne Sønner og en Svigersøn.  
Logens Medlemmer var alle enige om  
at takke Broder Beck, og uden Tvivl  
vil Samfundet gøre det samme.

Vi har i de sidste to Aar været be-  
skæftiget med Tanken om at oprette  
et „Drill Team“, men da Tilslut-  
ningen har været meget daarlig, er  
det blevet ved Tanken, men herigen-  
nem vil jeg takke Brødrene af Loge  
Nr. 140, Chicago, for at have sendt  
et saa aktivt Medlem som Broder  
Axel P. Nielsen op til Detroit, og hvis  
alle Brødrene af Nr. 140 er lige saa  
aktive som Broder Nielsen, hvad  
„Drill Team“ angaar, er jeg ikke i  
Tvivl om, at de maa have et pragt-  
fuldt Team, men ved Broder Nielsens  
hjælp har vi nu faaet oprettet et  
„Drill Team“, som ved den Tid, Brø-  
dre læser dette, vil være i fuld  
Virksomhed, og jeg er ganske over-  
bevist om, at det vil blive et af de  
bedste og smukkeste „Drill Teams“  
indenfor Det Danske Brodersamfund.

Hermed en Hilsen til alle D. B. S.  
Brødre.

Paa Loge Nr. 227's Vegne,  
Elvin Nielsen, Sekretær.

## RESOLUTIONER.

### MANISTEE, MICH.

I Anledning af at Broder Hans Niel-  
sen afgik ved Døden den 5. Februar  
1928, beklager Logen Tabet af en god  
Broder og bevidner herved hans efter-  
ladte Logens Sympati i deres Sorg.  
Endvidere være det besluttet, at Lo-  
gens Charter beklædes med Sørgenor  
for et Tidsrum af 30 Dage, og at denne  
Resolution indføres i Logens Proto-  
kol, og en Kopi af samme tilsendes  
afdøde Broders efterladte, samt be-  
kendtgøres i D. B. S. Maanedstidende.

Paa Loge Nr. 20's Vegne,  
Peter Petersen, Præsident,  
Jens M. Jensen, Sekretær.

### SEATTLE, WASH.

Det var med Sorg, vi modtog Med-  
delelse om, at vor fælles Broder,  
George F. Petersen, afgik ved Døden  
den 5. Februar 1928.

Logen beklager Tabet af en agtet  
og æret Broder. Det er derfor beslut-  
tet, at vi bevidner vor dybtfølte Sympati  
og Medfølelse for hans efterladte  
Hustru og Børn, at vi til Ære for  
hans Minde beklæder Logens Charter  
med Sørgenor for et Tidsrum af 30  
Dage, at en Kopi af denne Resolution  
tilsendes afdødes Hustru, indføres i  
Logens Protokol, og indrykkes i Sam-  
fundsbladet.

Paa Loge Nr. 29's Vegne,  
Immanuel Jensen, Præsident,  
John Sørensen, Sekretær.

# RESOLUTIONER

## ST. LOUIS, MO.

I Anledning af at Broder Fedder Lucas afgik ved Døden den 22. Januar 1928, blev følgende Resolution vedtaget paa Mødet den 3. Februar 1928:

At Logen dybt beklager Tabet af en meget agtet Broder, at vi udtrykker vor dybtfølte Sympati til hans Familie, og at vi til Erindring af hans Minde draperer vort Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution bliver indført i vor Protokol, indrykkes i Samfundsbladet, og at en Kopi bliver tilsendt afdøde Broders Familie.

Paa Loge Nr. 191's Vegne,  
Laurits Hansen, Præsident.  
Oluf Larsen, Sekretær.

## TROY, N. Y.

I Anledning af Broder Axel Chr. Nielsens Død den 30te Januar 1928, vedtog Loge 183 paa Mødet den 2den Februar følgende Resolution:

At vi beklager Tabet af en god og agtet Broder, at vi bevidner hans efterladte vor dybeste Sympati, at vi beklæder vort Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage til Ære for hans Minde, og at en Kopi af denne Resolution tilsendes den afdødes Familie.

Paa Loge Nr. 183's Vegne,  
N. C. Nielsen, Præsident.  
Hjalmar Boggild, Sekretær.

## CHICAGO, ILL.

I Anledning af at Broder Christ Nørager, Orchard Beach, McHenry, Ill., afgik ved Døden, vedtog Loge Nr. 17 følgende Resolution:

At Loge Nr. 17 beklager Tabet af en god og trofast Broder. At vi herved bevidner vor dybeste Sympati til afdøde Broders efterladte i deres store Sorg. Ligeledes besluttedes det at beklæde Logens Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, og at lade denne Resolution indføre i Logens Protokol og i Samfundsbladet, samt at sende en Kopi af samme til afdødes efterladte.

Paa Loge Nr. 17's Vegne,  
C. M. Christensen, Præsident.  
Martin Westergaard, Sekretær.

## PLAINVIEW, NEBR.

I Anledning af at vor Broder L. P. Johnson afgik ved Døden den 11. Februar, vedtog Loge Nr. 117 ved sidste regulære Møde følgende Resolution:

At vi beklager Tabet af en god Broder, at vi udtrykker vor dybeste Sympati til hans Familie, og at vi til Erindring af hans Minde draperer vort Charter med Sørgeflor for 30 Dage, at denne Resolution indføres i Logens Protokol, indrykkes i Det Danske Brodersamfunds Blad, og en Kopi tilsendes afdødes Familie.

Paa Logens Vegne,  
Carl E. Petersen, Præsident.  
Carl A. Hemmingsen, Sekretær.

## NEENAH, WIS.

I Anledning af at Broder Jørgen Chr. Nielsen afgik ved Døden den 25. Feb. 1928, ønsker Brødrene af Loge Nr. 2 gennem disse Linier at udvise vor Sorg ved Tabet af en trofast Broder og vor hjerteligste Sympati for hans efterladte Hustru, Børn og Familie, at vi beklæder Logens Charter med Sørgeflor de næste 30 Dage, samt indføre denne Resolution i Protokollen, bekendtgør den i Brodersamfundets Blad, og en Kopi bliver sendt til hans efterladte.

Paa Loge Nr. 2's Vegne,  
Peter Larsen, Vicepræsident.  
C. C. Steffensen, Sekretær.

## VIBORG, S. D.

I Anledning af at Broder P. B. Hansen afgik ved Døden den 22. Februar 1928 efter et langvarigt Sygeleje, beklager Logen Tabet af en god Broder og bevidner herved hans Hustru og Børn Logens Sympati i deres store Sorg.

Endvidere være det besluttet, at Logens Charter beklædes med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, og at denne Resolution indføres i Logens Protokol og en Kopi af samme tilsendes afdøde Broders Hustru, samt bekendtgøres i D. B. S. Medlemsblad og i Viborg Enterprise.

Paa D. B. S. Loge Nr. 139's Vegne,  
Anton Christensen, Præsident.  
D. M. H. S. Jørgensen, Sekretær.

## GRAND RAPIDS, MICH.

Dansk Brodersamfunds Loge Nr. 210 i Grand Rapids har i Anledning af Broder Ralf Christensens Død den 14. Februar 1928 enstemmigt vedtaget følgende Resolution:

At vi oprigtigt beklager Tabet af en god og agtet Broder. At Logens Charter draperes med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage. At denne Resolution tilføres Logens Protokol, og at en Afskrift af samme tilsendes afdødes Hustru.

Carl D. Brand, Præsident.  
Johannes Jensen, Sekretær.

## HAYWARD, CALIF.

I Anledning af at Broder P. Andersen afgik ved Døden den 21. Januar 1928, blev der ved Logens Møde den 10. Februar vedtaget følgende Resolution:

At Logen beklager Tabet af en god og agtet Broder, og at vi til Ære for hans Minde beklæder vort Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage. At denne Resolution indføres i Logens Protokol og indrykkes i Samfundsbladet.

Med broderlig Hilsen,  
J. Jessen.

## TRUFANT, MICH.

I Anledning af at vor agtede Broder Jens Christian Nielsen afgik ved Døden den 19. Januar 1928 i Trufant, Mich., vedtog Logen paa sidste Møde den 1. Februar 1928 følgende Resolution:

At Logen beklager Tabet af en meget agtet Broder, at vi udtrykker vor dybeste Sympati til hans efterladte, og i Erindring af hans Minde draperer vort Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indføres i Logens Protokol og indrykkes i D. B. S. Maanedssblad, samt at en Kopi af samme tilsendes hans efterladte.

Paa Loge Nr. 106's Vegne,  
Niels F. Hansen, Præsident.  
Poul Poulsen, Sekretær.

## KENOSHA, WIS.

Atter har Loge Nr. 14 haft den store Sorg at miste en af sine gamle trofaste Brødre, idet vor gode Broder Peter H. Johnsen afgik ved Døden den 13. Februar 1928, og blev det ved Logens Møde den 21. Feb. vedtaget, at vi bevidner vor store Sorg ved at drapere vort Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indføres i Logens Protokol, indrykkes i D. B. S. Medlemsblad, og at en Kopi tilstilles afdødes efterladte Datter, for hvem Logen frembræder sin dybeste Sympati.

Paa Loge Nr. 14's Vegne,  
J. C. Sørensen, Præsident.  
C. P. Sørensen, Sekretær.

## RINGSTED, IOWA.

I Anledning af Paul Schnoors Død den 11te Feb. 1928 vedtog Logen den 1ste Marts 1928 følgende Resolution:

At Logen beklager Tabet af en gammel æret og agtet Broder; at Logen herved beviser afdøde Broders Familie vor dybeste Sympati i deres Sorg ved at drapere Logens Charter for et Tidsrum af 30 Dage; at denne Resolution indføres i Logens Protokol, samt indrykkes i Samfundsbladet, og en Kopi af samme tilsendes afdøde Broders Familie.

Paa Loge Nr. 134's Vegne,  
Fred C. Petersen, Præsident.  
H. C. Mortensen, Sekretær.

## COTESFIELD, NEBR.

I Anledning af at vor Broder, Præsident Søren Bebernes afgik ved Døden den 9. Februar 1928, vedtog Loge Nr. 288 følgende Resolution:

At vi dybt beklager Tabet af en gammel og agtet Broder, at vi udtrykker vor dybtfølte Sympati til hans Familie, og at vi til Erindring af hans Minde draperer vort Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indføres i Logens Protokol, tilsendes Samfundsbladet og Den Danske Pioneer, og at en Kopi bliver tilsendt afdødes Familie.

Paa Loge Nr. 288's Vegne,  
P. J. Rasmussen, Vicepræsident.  
Jørgen C. Larsen, Sekretær.

## SPENCER, IOWA.

I Anledning af Broder Lars Jacobsens Død den 11. Februar 1928 i Spencer, Iowa, vedtog Loge Nr. 317 følgende Resolution:

At Logen dybt beklager Tabet af en agtet og afholdt Broder, Lars Jacobsen, som var hædret med Dannebrogskorset, Veteran fra 1864. At vi herved bevidner vor afdøde Broders Familie vor dybeste Sympati i deres store Sorg, at vi til Ære for hans Minde beklæder Logens Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution bliver indført i Logens Protokol, og en Kopi af samme sendes til afdøde Broders Børn, samt indrykkes i Samfundsbladet.

Paa Loge Nr. 317's Vegne,  
C. M. Quist, Præsident.  
Edv. Andersen, Sekretær.

## SALT LAKE CITY, UTAH.

Vor Loge Haabet Nr. 78 af Dansk Brodersamfund beklager meget Tabet af en god og trofast Broder ved Dødsfaldet af Broder Andrew Andersen den 17. Februar 1928.

Vor Sympathi gaar ud med disse faa Linier til hans efterladte Hustru og Familie, og som et Bevis vil vi beklæde Logens Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage.

Det er vedtaget, at denne Resolution indføres i Logens Protokol, at den indrykkes i vort Maanedssblad, samt at en Kopi tilsendes afdødes Familie.

Haabet Loge Nr. 78 af D. B. S.  
Carl P. Thorkildsen, Sekretær.

## PHILADELPHIA, PA.

I Anledning af Broder Anton C. Knudsens Død vedtog Loge Nr. 172, at vi dybt beklager Tabet af en god Broder, og til Ære for hans Minde beklæder vi vort Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage. Denne Resolution indrykkes i Samfundsbladet og indføres i Logens Protokol.

Paa Loge Nr. 172's Vegne,  
S. F. Holst, Præsident.  
A. S. Culver, Sekretær.

## WOODSTOCK, ILL.

Since it has pleased our Supreme Ruler to remove from our lodge our beloved brother, Lorents Poulsen;

Be it therefore resolved that we sincerely regret the loss of a loyal and faithful member and that in honor to his memory our charter be draped for a period of 30 days. And be it further resolved that this resolution be spread on our records and printed in our Danish Brotherhood paper and a copy sent to our deceased brother's family.

On behalf of Lodge No. 234,  
Jens Mikkelsen, Sec.

## WITHEE, WIS.

I Anledning af at Broder Povl K. Povlsen afgik ved Døden den 6. Marts, 1928, ønsker Brødrene af Loge Nr. 154 igennem disse Linier at udtrykke vor Sorg ved Tabet af en god og agtet Broder, og vor hjerteligste Sympati til hans efterladte Hustru og Børn og Familie. Og at vi til Ære for hans Minde beklæder vort Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indføres i Logens Protokol, samt indrykkes i Brodersamfundets Medlemsblad, og at en Kopi af samme bliver tilsendt hans efterladte Familie.

Paa Loge Nr. 154's Vegne,  
Peder Riber, Præsident.  
Jens Stigsen, Sekretær.

## PORTLAND, OREGON

I Anledning af at Broder Andrew Paulsen afgik ved Døden den 23. Februar 1928, vedtog Loge Nr. 167 ved sidste regulære Møde den 2. Marts følgende Resolution:

At vi beklager Tabet af en god og agtet Broder, og vor hjerteligste Sympati gaar frem til hans efterladte Familie i deres Sorg.

Endvidere være det besluttet, at Logens Charter for at hædre hans Minde beklædes med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage.

At denne Resolution indføres i Logens Protokol, bekendtgøres i Dansk Brodersamfunds Medlemsblad, og at en Kopi af samme bliver tilsendt hans efterladte Hustru.

Paa Loge Nr. 167's Vegne,  
C. R. Christensen, Præsident.  
Rasmus Pedersen, Sekretær.

## DERBY, CONN.

I Anledning af at vor Broder Karl K. Klanup døde den 29. Februar 1928, beklager Loge Nr. 41 Tabet af en god Broder og bevidner herved hans efterladte Logens Sympati i deres store Sorg, at vi draperer Logens Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indføres i Logens Protokol, samt indrykkes i Samfundsbladet, og et en Kopi af samme tilsendes afdøde Broders Familie.

Paa Loge Nr. 41's Vegne,  
John Schmidt, Præsident.  
C. W. Nielsen, Sekretær.

## EFTERLYSNING.

Harald Adolf Friis, født den 3. Juli 1883, udvandrede til Amerika fra Flensborg i 1903 til Mill Hall, Pa., opholdt sig nogle faa Aar derefter i Buffao, N. Y. og hans Adresse den Gang var Carroll St., Buffalo, N. Y. Mulige Oplysninger bedes tilsendt hans Fader, Støbemester P. Friis, Strandlystvej 13, Rudkøbing, Danmark, eller til Over-Præsidenten for D. S. S. Mrs. Elise Tonder, 2480 No. 47 Ave., Omaha, Nebr.

## Sekretær Adresse Liste.

1. Chris Johnsen, 4378 Mason Str., Omaha, Nebr. 1. og 3. Tirsdag.
2. C. C. Steffensen, 630 So. Commercial Str., Neenah, Wis. 2. og 4. Lørdag.
3. John Hansen, 1323 Brown Str., Bettendorf, Iowa. 1. og 3. Lørdag.
4. N. K. Rasmussen, 1211 10th Str., Racine, Wis. Hver Onsdag.
5. H. P. Larsen, 3027 11th Ave., Moline, Ill. Første Fredag.
6. F. R. Christensen, Box 365, Negawnee, Mich. 2. Lørdag.
7. Aug Jensen, 410 Grant Str., Cedar Falls, Iowa. Første Tirsdag.
9. L. Christensen, 215 Parkway, Oshkosh, Wis. 2. og 4. Torsdag.
10. Marinus Nielsen, 787 Madison Ave., Council Bluffs, Ia. Hver Tirsdag.
11. R. Rasmussen, 731 Park Place, Clinton, Iowa. 2. og 4. Torsdag.
12. H. C. Hansen, 1310 St. Clair Str., Green Bay, Wis. 1. Torsdag.
14. C. P. Sorensen, 2214 68th Str., Kenosha, Wis. Hver Tirsdag.
15. Claus P. Tostrup, 1100 Boyd Ave., Des Moines, Iowa. 1. og 3. Mandag.
16. M. K. Hokser, Minden, Nebr. 1. og 3. Onsdag.
17. M. Westergaard, 2214 Powell Ave., Chicago, Ill. 2. og 4. Mandag.
18. Arthur Berg, 6017 N. Nagel Ave., Chicago, Ill. 2. og 4. Torsdag.
20. Jens M. Jensen, 305 Cypress Str., Manistee, Mich. 1. og 3. Torsdag.
21. Hans Marcussen, Box 126, Kilmaballton, Iowa.
22. M. C. Jensen, Box 45, Sheffield, Ill. 1. og 3. Onsdag.
26. E. E. Bertelsen, 1430 Keen Ave., Fremont, Nebr. 1. og 3. Torsdag.
28. Jens P. Andersen, Route 1, Lake Norden, S. Dak. 1. Lørdag.
29. John Sorensen, 213 Eitel Building, Seattle, Wash. Hver Onsdag.
30. N. P. Hansen, 812 Terrace Str., Muskegon, Mich. 2. og 4. Torsdag.
31. Nels Hansen, Box 44, Exira, Iowa. 2. og 4. Onsdag.
32. Hans M. Nielsen, 400 Townsend Ave., New Haven, Conn. 1. og 3. Tirsdag.
33. Fred Jensen, 2716 6th Ave., Tacoma, Wash. 1. og 3. Onsdag.
34. Jorgen Feddersen, Route 5, Dwight, Ill. 2. og 4. Torsdag.
35. P. J. Andersen, 346 W. 69th Str., Chicago, Ill. 1. og 3. Fredag.
36. Carl C. Roge, 30 62nd Str., Milwaukee, Wis. 2. og 4. Tirsdag.
37. Chr. Nielsen, R. F. D. No. 4, Box 320, Bridgeport, Conn. 2. og 4. Fredag.
38. Chris Andersen, 504 Pine Str., Laramie, Wyo. 2. Fredag.
39. Nick Andersen, 5426 Shafter Ave., Oakland, Calif. Hver Fredag.
40. Skerner Rasmussen, 303 E. Pine Str., Rawlins, Wyo. 2. Lørdag.
41. Carl W. Nielsen, 142 Hillside Ave., Shelton, Conn. 2. Mandag.
42. N. P. Jensen, 1229 E. 17th Ave., Spokane, Wash. 1. og 3. Tirsdag.
43. J. Westergaard, 3438 Dawning Str., Denver, Colo. 2. og 4. Fredag.
45. H. G. Blinkenberg, 3625 Clinton Ave. So., Minneapolis, Minn. 2. og 4. Fredag.
46. Henry Hansen, 435 Laurie Str., Perth Amboy, N. J. 1. og 3. Tirsdag.
47. Hans Johnson, 123 Pawabie Str., Ironwood, Mich. 1. Lørdag.
48. H. Dalgas, 212 Sherman Str., Rock Springs, Wyo. 2. Lørdag.
49. Carl E. Kemp, 637 Guerrero Str., San Francisco, Calif. Hver Onsdag.
50. Allan Josty, 75 Putnam Ave., Port Chester, N. Y. 2. Tirsdag.
51. A. Fønnesbeck, 214 W. Ludington Ave., Ludington, Mich. 1. og 3. Torsdag.
52. Henry Madsen, 210 Ida Street, Joliet, Ill. 1. Søndag.
53. S. M. Hansen, 911 Poplar Str., Atlantic, Iowa. 1. og 3. Onsdag.
54. Chris Mortensen, Box 4-A, Route 1, Dannebrog, Nebr. 1. og 3. Fredag.
55. John Hansen, 1214 Peck Str., Muskegon, Mich.
56. J. C. Jensen, 506 W. 7th Str., Kansas City, Mo. 1. Torsdag og 3. Lørdag.
57. A. Sorensen, Route 1, Lexington, Nebr. 3. Lørdag.
58. John Malmquist, 1429 N. Monticello Ave., Chicago, Ill. 2. og 4. Tirsdag.
59. Sivert Hansen, 3719 Broadway, Menominee, Mich. 1. og 3. Fredag.
60. P. C. Madsen, Route 4, Nebraska City, Nebr.
61. Peter Rasmussen, 7719 Burnham Ave., Chicago, Ill. 1. og 2. Tirsdag.
62. Niels M. Petersen, 1209 Hill Ave., Sioux City, Iowa. 2. og 4. Onsdag.
63. H. M. Simonsen, Box 76, West Burlington, Iowa. 4. Lørdag.
64. Richard Marthinus, 1341 3rd Ave., Rockford, Ill. 1. Onsdag.
65. Carl Philipps, 4702 E. Superior Str., Duluth, Minn. 1. og 3. Onsdag.
66. C. G. Jensen, St. Paul, Nebr. 3. Lørdag.
67. Christian Hein, Box 1095, Fresno, Calif. 2. og 4. Lørdag.
69. Peter Christensen, 3533 E. 163rd Str., Shaker Heights, Ohio. 1. og 3. Lørdag.
70. Oluf Feldt, 314 E. Montcalm Str., Greenville, Mich. 2. og 4. Fredag.
71. Poul Christensen, Route 10, Penn Yan, N. Y. 1. og 3. Lørdag.
72. P. G. Christensen, 626 So. Elm Str., Owatonna, Minn. 1. Tirsdag.
73. Ras Petersen, Box 353, Alden, Minn. 1. og 3. Torsdag.
74. Einar P. Christensen, 3312 So. 22nd Str., Omaha, Nebr. 1. og 3. Lørdag.
75. Otto Thompsen, 619 5th Str., Albert Lea, Minn. 2. og 4. Torsdag.
77. Viggo E. Hansen, Moorhead, Iowa. 1. Søndag.
78. C. P. Thorkildsen, 97 W. Crystal Ave., Salt Lake City, Utah. 2. og 4. Onsdag.
79. Wm. Aagaard, 2821 Parkridge Ave., Marinette, Wis. 1. Onsdag.
80. Jokum Jokumsen, Neola, Iowa.
81. Robert Petersen, 286 Derby Ave., Derby, Conn. 2. Tirsdag.
82. Niels Peterson, Route 4, Box 89, Ludington, Mich. 1. Søndag.
83. Alfred Sorensen, 531 2nd Ave., S. W., Hutchinson, Minn. 2. og 4. Onsdag.
84. Martin A. Sorensen, 444 So. 30th Str., Lincoln, Nebr. 2. og 4. Lørdag.
85. H. P. Hansen, 233 7th Ave., S. E. Rochester, Minn. 2. og 4. Fredag.
87. Andrew Petersen, 41 Savin Str., Roxbury, Mass. 2. og 4. Tirsdag.
88. Chris Koborg, Elba, Nebr. 2. Fredag.
89. Christ Damgaard, 1926 Banks Ave., Superior, Wis. 2. og 4. Mandag.
90. Hans J. Hansen, 515 Sayre Ave., Perth Amboy, N. J. 1. Lørdag.
91. S. Boyeson, 1924 Jefferson Ave., St. Paul, Minn. 1. og 3. Fredag.
92. William Fisher, 1434 E. Main Str., St. Charles, Ill. 2. og 4. Fredag.
93. Chris Nielsen, 305 West C. Str., Hastings, Nebr. 2. Lørdag.
95. Chris Christensen, Box 257, Ferndale, Calif. 2. og 4. Tirsdag.
96. C. Ludvigsen, 92 Withee Str., Jackson, Minn. 1. og 3. Lørdag.
97. Anders Hansen, 39 9th Ave. South, Hopkins, Minn. 2. Onsdag.
98. J. C. Petersen, Lock Box 36, Blooming Prairie, Minn. 1. Lørdag.
99. Simon Simonsen, Route 3, Box 17, Northfield, Minn. 2. Lørdag.
100. Rasmus Ditlevsen, Route 2, Atwater, Minn. 1. og 3. Lørdag.
101. Laurits Jensen, 317 N. West Str., Missouri Valley, Iowa. 1. Tirsdag.
102. Fred Mortensen, 41 Sampson Ave., Providence, R. I. 2. Fredag.
103. Einar Marguard, 39 High Str., Waterbury, Conn. 1. Lørdag.
104. L. W. Larsen, L. B. 840, Sherburn, Minn. Lørdag før fuld Maane.
105. Rasmus Christensen, Salix, Iowa. 2. Fredag.
106. Poul Poulsen, Box E, Trufant, Mich. 1. og 3. Onsdag.
107. Chr. Olsen, 11727 Wallace Str., Chicago, Ill. 2. og 4. Tirsdag.
109. N. B. Jensen, White, S. D. 1. Torsdag.
110. Fred Jensen, Route 1, Winside, Nebr. 2. Lørdag.
111. H. J. Madsen, 600 Lincoln Str., Austin, Minn. 2. og 4. Lørdag.
112. Hans L. Christensen, 87 Beckett Str., Portland, Maine. 1. og 3. Mandag.
113. F. Hurup, Route 2, Enumclaw, Wash. 2. og 4. Lørdag.
114. Jens L. Hugger, Box 145, Lake Benton, Minn. 1. og 3. Lørdag.
116. Otto Miller, 115 Weaver Ave., Bloomfield, N. J. 3. Lørdag.
117. C. A. Hemmingsen, Foster, Nebr. 2. Torsdag.
118. Jacob deLaurant, Wolbach, Nebr. 3. Lørdag.
119. C. J. Kiblosky, 1631 E. 14th Str., Pueblo, Colo. En Gang om Maaned, ubestemt.
121. Peter Boysen, Tyler, Minn. 1. og 3. Torsdag.
122. Thor Jorgensen, Panama, Nebr. Lørdag paa eller før fuld Maane.
123. James Hansen, Clifton, Ill. 2. og 4. Torsdag.
125. Chris Rasmussen, Weeping Water, Nebr. 2. Tirsdag.
126. C. A. Milbach, 4268 Brighton Ave., Los Angeles, Calif. Hver Torsdag.
127. P. J. Bigum, Reinbeck, Iowa. 1. Torsdag.
128. Andrew Olesen, Avoca, Iowa. 1. og 3. Onsdag.
130. Christ Christensen, Route 1, Henry, S. D. 1. Søndag.
131. Lars Nelson, Box 198, Lowell, Wash. 2. og 4. Mandag.
132. C. W. Larson, Osakis, Minn. 1. Lørdag.
133. Andrew Hansen, 313 Elm Ave., Oconto, Wis. 1. Lørdag.
134. H. C. Mortensen, Box 94, Ringsted, Iowa. 1. og 3. Torsdag.
135. Mads Christensen, Route 1, Gillett, Wis. 1. Lørdag.
136. John H. Johnsen, Story City, Iowa. Søndag paa eller før fuld Maane.
137. L. P. Jacobsen, Route 5, Logan, Iowa. 1. Lørdag.
138. N. P. Andersen, 1115 Missouri Ave., Butte, Mont. Første Søndag efter første Onsdag.
139. D. M. H. S. Jorgensen, Viborg, S. D. 1. og 3. Torsdag.
140. Einar G. Kristensen, 5414 Cortez Str., Chicago, Ill. 2. og 4. Torsdag.
141. Hans M. Hansen, Route 4, Irene, S. D. 2. og 4. Tirsdag.
142. Jep. Thompson, 1120 Oak Str., Brainerd, Minn. 2. og 4. Torsdag.
143. John Winding, P. O. Box 202, Petaluma, Calif. 2. og 4. Lørdag.
144. Frederik C. Weltz, Dike, Iowa. 2. Torsdag.
145. Eric Christensen, 13 Thurston Ave., Newport, R. I. 1. Lørdag.
146. M. H. Juhl, 622 Water Str., Ashland, Wis.
147. Laurids Jonassen, Box 593, Newell, Iowa. 1. og 3. Torsdag.
148. Chris S. Christensen, 420 W. 31st Str., Cheyenne, Wyo. 4. Tirsdag.
149. Thos. Thompson, Laverne, N. D. 1. Lørdag.
150. George Nissen, Elk Horn, Iowa. 2. og 4. Lørdag.
151. Emil Petersen, 1906 1st Ave. So., Escanaba, Mich. 3. Tirsdag.
152. Jens Petersen, Wilbur, Wash. 4. Lørdag.
153. Anton M. Christensen, Route 1, Elba, Nebr. 2. Torsdag.
154. J. H. Stigsen, Withee, Wis. 2. og 4. Lørdag.
155. C. S. Hansen, 1424 Grant Str., Bellingham, Wash. 1. og 3. Lørdag.
156. Nels R. Holmes, Route 2, Crystal Falls, Mich. 2. Tirsdag.
157. Arvid Petersen, 410 2nd Ave., Audubon, Iowa. 1. Onsdag.
158. Charles C. Nielsen, 1006 6th Str., Harlan, Iowa.
159. Nick Cook, Box 86, Kennard, Nebr.
160. Jens Christensen, Route 1, Underwood, Minn. 1. Onsdag.
161. J. P. Mortensen, Hardy, Nebr. 2. Søndag.
163. Albert A. Petersen, Route 1, Edmore, Mich. 1. og 3. Torsdag.
164. Knud B. Jablonsky, 104 Frank Court, Gerritsen Beach, Brooklyn, N. Y. 2. og 4. Onsdag.
165. Carl Hermansen, Boelus, Nebr.
167. Rasmus Pedersen, 796 E. 33rd Str., Portland, Oregon. Hver Fredag.
168. Otto Hansen, Eveline, Wash. 1. Søndag.
169. Louis A. Larsen, Jackson, Nebr. 2. Lørdag.
170. John Poulsen, 21909 Detroit Road, Rocky River, Ohio. 1. og 3. Torsdag.
171. Fridolf Ekstrom, 9 W. 15th Str., Jamestown, N. Y. 2. Mandag.
172. A. S. Culver, 1202 Green Str., Philadelphia, Pa. 2. Lørdag.
173. John P. Dam, 19 S. 11th Str., Kansas City, Kansas. 1. og 3. Onsdag.
175. Hans A. Hansen, Route 5, Box 41, Harlan, Iowa. 1. og 3. Torsdag.
177. A. C. Christensen, Cordova, Nebr. 3. Søndag.
178. R. H. Rasmussen, Herman, Nebr. Lørdag paa eller før fuld Maane.
179. Chr. Nielsen, 752 Elati Str., Denver, Colo. 2. og 4. Torsdag.
181. P. C. Petersen, Box 25, Sidney, Mich. 1. Torsdag.
182. N. M. Jorgensen, 426 Powell Ave., Waukegan, Ill. 2. og 4. Lørdag.
183. Hjalmar Boggild, 460 2nd Ave., North Troy, N. Y. 1. og 3. Torsdag.
184. J. Jessen, 96 Chumalia Str., San Leandro, Calif. 2. Fredag.
185. Walter M. Nielsen, 1715 Winnebago, Str., Madison, Wis. 2. Tirsdag.
186. Jens Pedersen, Route 3, Luck, Wis. 2. og 4. Lørdag.
188. Fred Hammerich, Route A, Box 184, Parlier, Calif. 1. og 3. Onsdag.
189. Christopher Mortensen, Shell Lake, Wis. 1. Søndag.
190. Niels Muller, 125 Alexander Ave., Scotia, N. Y. 1. og 3. Onsdag.
191. Oluf Larsen, 4146 Peck Str., St. Louis, Mo. 1. og 3. Fredag.
192. Carl Roager, 152 Greenwood Str., Worcester, Mass. 2. og 4. Lørdag.
193. Knud Paulsen, Route 4, Beatrice, Nebr.
194. F. D. Christensen, Route 3, Box 13, McMinneville, Ore. 2. og 4. Lørdag.
195. Andrew Jensen, 1831 N. 18th Str., Omaha, Nebr. 2. og 4. Torsdag.
197. Carl Paulsen, 4 Sherman Terrace, Woburn, Mass. 1. og 3. Onsdag.
198. Laurits Jorgensen, Box 342, Kenmare, N. D. 1. Mandag.
199. Carl Andersen, 31, Unquhart, Rumford, Maine. Ubestemt.
201. Hans Hansen, 189 Rochester Str., Westbrook, Maine. 1. Fredag.
202. Jens S. Petersen, 25 Plum Str., Warren, Pa. 1. og 3. Fredag.
203. Harry Hansen, 204 Randall Ave., Broad Str. Park, Trenton, N. J. 1. Lørdag.
204. J. Eriksen, R. F. D. No. 94, Maynard, Mass. 1. Torsdag.
205. C. H. Sorensen, 8604 4th Ave., Brooklyn, N. Y. 2. og 4. Tirsdag.
206. L. P. Skov, 610 W. Jackson Str., Blair, Nebr. 1. og 3. Fredag.
207. Hans Petersen, Grayling, Mich.
209. Peter L. Djernes, Marquette, Nebr. 1. Onsdag.
210. Johannes Jensen, 907 College Ave., N. E., Grand Rapids, Mich. 2. og 4. Fredag.
211. Niels Petersen, 222 E. Front Str., Grand Island, Nebr. 1. Mandag.
212. P. Fergemann, 412 Bratnover Str., Waterloo, Iowa. 2. og 4. Fredag.
213. Christian M. Hansen, Box 816, Ord, Nebr. 3. Lørdag.

- 214. Soren Nielsen, West Point, Nebr. Lørdag før Fuldmaane.
- 215. N. L. Andersen, Battle Creek, Iowa. 1. Torsdag.
- 216. John Nielsen, Route 3, Lyons, Nebr. Hver anden Lørdag.
- 217. Waldemar Larsen, Box 12, Bradgate, Iowa. 1. og 3. Torsdag.
- 219. Marinus Mortensen, Route 2, Clear Lake, Iowa. 2. og 4. Lørdag.
- 220. Chr. Boddum, Route 3, Britt, Iowa. 1. og 3. Onsdag.
- 221. M. C. Lauritsen, Latimer, Iowa. 1. og 3. Lørdag.
- 222. Andreas Andersen, 803 E. Main Str., Corry, Pa. 3. Onsdag.
- 224. Soren Nelson, Aurelia, Iowa. 1. Torsdag.
- 225. Christ Bjerregaard, 912 Highland Road N. E., Canton, O. 2. Mandag og 4. Fredag.
- 226. H. B. Gregersen, 739 E. Miner Ave., Stockton, Calif. 2. Lørdag.
- 227. Elvin Nielsen, 14851 Monica Ave., Detroit, Mich. 1. og 4. Onsdag.
- 228. Louritz Rurbeck, 364 E. Morris Str., Indianapolis, Ind. 2. og 4. Lørdag.
- 229. Alfred Dahl, P. O., Lakeville, Mass. 1. Søndag.
- 230. Martin Larsen, R. F. D. Box 97, Arcata, Calif. 1. og 3. Fredag.
- 231. Carl Bentsen, Jewell, Iowa.
- 233. C. Spangsberg Soe, 1928 14th Str., Toledo, Ohio. 2. og 4. Lørdag.
- 234. Jens Mikkelsen, 110 N. Madison, Woodstock, Ill. 4. Fredag.
- 235. Chris Thomsen, Route 3, Box 55-A, Watsonville, Calif. 1. Søndag.
- 236. Hans Miller, Box 354, Wisner, Nebr. 2. Torsdag.
- 238. Johannes Ravn, Route 5, Marlette, Mich. 1. Torsdag.
- 239. Aage Thorup, 700 Edgewood Road, Lake Forest, Ill. 1. og 3. Lørdag.
- 240. Christ Christensen, 1267 St. Paul Str., Rochester, N. Y. 1. og 3. Lørdag.
- 241. Peter Hansen, 21 Thomas Str., South River, N. J. 3. Fredag.
- 242. J. C. Miller, 1029 East 8th Str., Erie, Pa. 2. og 4. Fredag.
- 243. Ernest J. Brandrup, 212 7th Ave., South, Moorhead, Minn.
- 244. N. P. Sorensen, 121 Mosser Str., Cadillac, Mich. 2. Fredag.
- 245. Otto Nielsen, 705 Blaine Ave., South Bend, Ind. 2. Onsdag.
- 248. C. S. Randbeck, 10443 106th Str., Ozone Park, N. Y. 1. Lørdag.
- 249. Jens Jensen, 261 Taylor Ave., Pierre, S. D. 3. Torsdag.
- 250. L. C. Lange, Route 4, Portland, Maine. 2. Mandag.
- 251. J. Sorensen, 814 5th Ave., Devils Lake, N. D. 2. Lørdag.
- 253. Michael Jorgensen, Route 1, Box 88, Rughton, Minn. Torsdag nærmest Fuldmaane.
- 254. Aksel Sorensen, Route 1, Box 112, Brush, Colo. 2. Onsdag.
- 255. Chris Simonsen, Route A, Box 233, Parlier, Calif. 2. og 4. Onsdag.
- 256. Wilhelm Olsen, Box 155, Hamlin, Iowa.
- 257. Viggo C. Eberlin, 222 4th Ave., New York, N. Y. 1. og 3. Mandag.
- 258. H. Birch, 715 40th Str., Brooklyn, N. Y. 1. og 3. Torsdag.
- 259. Carl Grove, Colman, S. D. 1. og 3. Tirsdag.
- 260. J. W. Larsen, Route 2, Williston, N. D. 1. og 3. Lørdag.
- 261. L. C. Hansen, R. F. D., Fowler, Colo. Lørdag før Fuldmaane.
- 262. Peter Jensen, Route 3, Cozad, Nebr.
- 263. Svend Petersen, Askov, Minn. 1. og 3. Lørdag.
- 264. Rasmus Jensen, 541 So. 8th Str., Pocatello, Idaho. 2. Lørdag.
- 266. Andrew Nelsen, Rice Lake, Wis. 2. Tirsdag.
- 267. C. H. Petersen, 437 So. 4th West, Brigham, Utah. 1. og 3. Onsdag.
- 268. Jens C. Larsen, Box 253, Junction City, Oregon. 1. Onsdag.
- 269. S. B. Therkelsen, Oregon, Wis. 2. og 4. Torsdag.

- 273. Jasper Nelson, Dillon, Mont. 1. Lørdag.
- 276. Nick DePlace, Westhope, N. D. 1. Lørdag.
- 277. Andrew P. Petersen, Juanita, N. D. Tirsdag nærmest Fuldmaane.
- 278. J. C. Sorensen, 322 E. 3rd Str., Salt Lake City, Utah. 2. og 4. Fredag.
- 279. P. H. Hoy, Hunter, N. D. 1. Lørdag.
- 280. Clem Olsen, Gardner, Ill. 1. Torsdag.
- 281. Hugo Juhlin, 3127 Harvey Ave., Avondale, Cincinnati, Ohio.
- 282. Niels H. Knudsen, Upland, Nebr. 1. Tirsdag.
- 283. Chris Johansen, Route 2, Box 27, Antelope, Mont. Lørdag paa eller før Fuldmaane.
- 284. A. C. Knudsen, Storden, Minn.
- 286. A. Korting, Milltown, Wis.
- 288. J. C. Larsen, Cotesfield, Nebr. Torsdag paa eller før Fuldmaane.
- 290. Peter Frederiksen, Box 198, Howard, S. D. 2. Søndag.
- 291. Einar Nielsen, Box 764, Ogden, Utah. 3. Lørdag.
- 293. Louis Lund, Littell, Wash. 1. Lørdag.
- 294. Hans Jensen, 22 Cliff Str., Barre, Vt. 1. Lørdag.
- 296. Hans Jensen, 2317½ Avenue F, Galveston, Texas. 1. Søndag og 3. Torsdag.
- 298. Peter K. Petersen, 1816 Hammond Str., Chicago, Ill. 2. og 4. Tirsdag.
- 299. John Roth, Solvang, Calif. 2. Onsdag.
- 300. Ivar P. Lindberg, Route 1, Laurens, N. Y.
- 301. S. P. Andersen, 609 Upsen Str., Akron, Ohio. 2. Onsdag.
- 302. Carl M. Hansen, Lundsvally, N. D.
- 303. J. C. Jensen, 758 Elm Str., Woodland, Calif. Ubestemt.
- 305. Einar Grave, Route 1, Fort Dodge, Iowa.
- 306. S. F. Jensen, Route 2, Box 201, San Diego, Calif. 2. Onsdag.
- 307. Niels Christensen, 44 W. Bond Str., Astoria, Oregon. 1. og 2. Lørdag.
- 308. C. W. Nelsen, McCabe, Mont. Lørdag før Fuldmaane.
- 309. Martin Sorensen, East Herkimer, N. Y. 2. Søndag.
- 311. Christoffer Anderson, Route 2, Sidney, Mont. 3. Tirsdag.
- 312. Hans M. Jensen, 172 Suffield Str., Agawam, Mass. 2. Torsdag.
- 313. Hans Johansen, 2908 Lisbon Ave., Milwaukee, Wis. 1. og 3. Onsdag.
- 314. George Keller, 60 Richard Str., Hartford, Conn. 2. og 4. Onsdag.
- 315. Boris O. Samsing, 228 Lexington Ave., Buffalo, N. Y. 2. 4. Torsdag.
- 316. Emanuel Petersen, 1521 11th Ave. South, Minneapolis, Minn. 1. og 3. Onsdag.
- 317. Edv. Andersen, Route 3, Spencer, Iowa. 1. og 3. Fredag.
- 318. Ludvig A. Nielsen, Nyhavn 9, København, Denmark. 1. og 3. Tirsdag.
- 319. J. W. Petersen, 1814 I Str., Bakersfield, Calif. 1. Fredag.
- 321. Adolph Jordahn, Box 2122, Palm Beach, Florida. 2. og 4. Onsdag.
- 322. H. P. Herlowsen, 512 E. Victoria Str., Santa Barbara, Calif. 1. og 3. Tirsdag.
- 323. Viggo C. Hansen, 148 N. San Marino Ave., San Gabriel, Calif. 1. og 3. Fredag.
- 324. Ingvard Sorensen, 1128 Lincoln Ave., Burlingame, Calif.
- 325. Aug. E. Holm, Broadway, Malverne, N. Y. 2. Torsdag.

Hvis du kender en Broder, som ikke faar Bladet, da meddel det til Sekretæren af Logen, du tilhører, og bed ham om at indsende det til  
 American Publishing Co.,  
 Askov, Minn.

**Loge Nr. 318**

LUDVIG A. NIELSEN, Sekretær.

Nyhavn Nr. 9, København, Danmark.

Møder 1ste og 3die Tirsdag fra Oktober til April inkl. og hver 1ste Tirsdag i Maj—September inkl.

**WEINOLDS LOKALER,**  
 Nørrevoldsgade 23.

Besøgende Brødre altid velkomne!

We have nearly 21,000 members but have room for many more.

Are you a booster for the D. B. S.?

**Æventyr paa Fodrejsen**

Klip dette ud og send det med 25 Cents i Primærker eller Sølv, saa vil vi sende Dem „Kvinden og Hjemmet“ med de to Bilag „Mønsteridende“ og „Vort Bibliotek“, portofrit i 3 Maaneder, hvis de ikke er Abonnent nu, og tillige sende dem portofrit

**Æventyr paa Fodrejsen**

af Chr. Hostrup, godt Papir, nye Typer, pænt Omslag.

„Kvinden og Hjemmet“ er det eneste illustrerede Kvindeblad i vort Sprog i Amerika. Benyt dette specielle Tilbud nu og indsend straks.

**KVINDEN OG HJEMMET,**  
 Cedar Rapids, Ia.

Skriv efter Prøve Nr., som leveres frit.

**VALUATION REPORT**

April 1928.

In conformity with statutory requirements, we are publishing herewith a valuation of the certificates in good standing, December 31, 1927. This valuation is not to be regarded as a test of the financial solvency of the Danish Brotherhood, but is made to determine the amount the society should have on hand in order to pay its future death losses as they mature, without change in the number or amount in assessments. The figures indicate that an increase in the assessments will not be necessary in the future. The valuation was made on the National Fraternal Congress Table of Mortality and 4 per cent interest assumption.

1. Present value of benefits promised	\$5,932,169.58
2. Accrued liabilities (death claims reported but incomplete proof received)	15,750.00
3. Total value	\$5,947,919.58
4. Present value of future net contributions, based on 12 assessments per year	\$3,029,752.48
5. Admitted assets	2,220,894.09
6. Liens on certificates	729,838.81
7. Total	\$5,980,485.38

Ratio of line 7 to 3, 100.93 per cent.

**DANISH BROTHERHOOD IN AMERICA**

By FRANK V. LAWSON, Supreme Secretary.

**LAST CALL**

Danmarksrejsen, der gennemføres til Sommer af D. B. S. Loge Nr. 4 i Racine, Wis., er nu nær forestaaende, og Fristen for Indmeldelse er snart udløbet.

**Men endnu er der Tid**

at melde sig, naar det sker snart.

**AFREJSE FRA NEW YORK**  
 med

**„Oscar II“ den 26 Maj.**

**TILBAGEREJSE FRA KØBENHAVN**  
 med

**„United States“ den 8 Aug.**

(Ca. 60 Dages Ophold i Danmark)

Eller med et Skib før eller senere efter Behag

Billetpriserne over Havet frem og tilbage er \$175 og \$190 efter Beliggenhed. Alle Pladser er paa Overdækket. Kom med, og tilbring en fornøjelig Rejse og en god Tid i Danmark, og hør endnu engang Gøgen kukke, og se Bøgen springe ud.

Endnu er der gode Pladser at erholde,  
 Naar Indtegning sker snarest.

Skriv omgaaende for nærmere Oplysninger

**PETER JACOBSEN**

1113 Irving Place, Racine, Wis.

Sekretær for Danmarkskomiteen i D. B. S. Loge Nr. 4.

# FEBRUARY REPORT

## INSURANCE FUND

Balance Feb. 1, 1928	\$13,745.09	
Received in February	15,906.56	
Interest from Manufacturers Nat. Bank, Racine, Wis.	33.75	
<b>Feb.</b>		
2 Bank of Italy, San Francisco, Calif., insurance		\$ 762.77
2 Jorgen K. L. Christensen, Adm., Racine, Wis. ball insurance		228.33
4 Jens Peter Nielsen, Albert Lea, Minn., 10% of his insurance		62.49
4 Anders P. N. Krogh, Rorbeck, Ia., 10% of his ins.		65.51
6 Ane Marie Hartman, Racine, Wis., insurance		375.40
6 Bodil C. Andersen, San Ramon, Calif., insurance		390.35
6 Lodge No. 183, North Troy, N. Y., insurance		250.00
7 Ida Christine Filskov, Egeland, N. D., insurance		358.26
7 Louise Mathilde Petersen, Chicago, Ill., insurance	1,000.00	
7 Minnie Rasmussen, Omaha, Nebr., insurance		863.81
10 Niels M. Rasmussen, Minden, Nebr., 10% of his ins.		30.35
11 Louise Knudsen, Philadelphia, insurance	1,000.00	
13 Anne Jensen, Seattle, Wash., insurance		500.00
17 Christ and Mathilde Christensen, Akron, Ohio, ins.		250.00
18 Edna Taggard and Alma Ballard, San Francisco, Calif., insurance		601.01
18 Bertha M. Worm, Guardian, Fowler, Colo., insurance		785.10
18 Lodge No. 37, Bridgeport, Conn., insurance		125.00
20 Amalia S. Petersen, Eglon, Wash., insurance		500.00
21 Juliane Christensen, Grand Rapids, Mich., insurance		783.88
21 Albertine Baumann, Chicago, Ill., insurance		500.00
21 Hans Peter Ericksen, St. Paul, Minn., 10% of his ins.		31.24
24 Henry D. Schwarten, Marinette, Wis., 10% of his ins.		60.23
24 Sophia Lauritzon, Mar y Jensen, Margaret Sorensen, Anton Schnoor, and John Schnoor, Ringsted, Ia., ins.		640.30
28 Ane Sofie Andersen, Los Angeles, Calif., insurance		448.46
28 Mary Bebernes, Cotesfield, Nebr., insurance		695.85
28 Elna Norager, Chicago, Ill., insurance		1,000.00
Balance		17,377.06
	\$29,685.40	\$29,685.40
Balance March 1, 1928		\$17,377.06

## GENERAL FUND

Balance Feb. 1, 1928	\$ 9,073.02	
Received in February	109.75	
Interest from Manufacturers Nat. Bank, Racine, Wis.	13.30	
<b>Feb.</b>		
1 Moyer Stationery Co., lodge supplies		\$ 43.35
1 Frank V. Lawson, postage, etc.		52.53
1 Georg Seier., Erie Lodge No. 242, funeral expenses		50.00
1 Omaha Nat. Bank Bldg., rent and light		126.10
3 Magnus Sorensen, official publication		345.00
3 License, 1928		145.00
6 Martin Johnsen, Oconto Lodge No. 133, funeral exp.		50.00
7 Claus Jensen, Emblem for Peter Mikkelsen		25.00
10 Postmaster, Omaha, Nebr., stamps		60.00
14 Chas. H. Carlsen, Chicago Lodge No. 58, funeral exp.		50.00
14 Carl Nielsen, Sioux City Lodge No. 62, funeral exp.		50.00
15 Henrik Petersen, Battle Creek Lodge No. 215, funeral expenses		50.00
15 American Printing Co., printing		34.15
17 Claus Jensen, bowling prizes		100.00
20 Niels Thomsen Ganderup, Clinton Lodge No. 11, funeral expenses		50.00
20 Jens Nielsen, Dwight Lodge No. 34, funeral expenses		50.00
20 Thorvald Christensen, Seattle Lodge No. 29, funeral expenses		50.00
20 John Barth, computing valuation for 1927		300.00
21 Walter E. Rasmussen, Alden Loge No. 73, funeral exp.		50.00
24 American Publishing Co., Askov, Minn., printing		190.00
24 The Nordic Press, Minneapolis, Minn., printing		420.00
24 Postmaster, Omaha, Nebr., postage		40.00
28 Waldemar Kikkebush, Chicago Lodge No. 17, funeral expenses		50.00
28 N. J. Nielsen, Milwaukee Lodge No. 36, funeral exp.		50.00
29 Frank V. Lawson, salary and office help for Febr.		483.34
Balance		6,281.60
	\$ 9,196.07	\$ 9,196.07
Balance March 1, 1928		\$ 6,281.60

## 20 PAYMENT INSURANCE FUND

Balance February 1, 1928	\$17,498.10	
Received in February	999.17	
Int. from Manufacturers Nat. Bank, Racine, Wis.	26.94	
Feb. 17 Christ and Mathilde Christensen, Akron, O., ins.		\$ 500.00
Balance		18,024.21
	\$18,524.21	\$18,524.21
Balance March 1, 1928		\$18,024.21

## EXTRA RELIEF FUND

Balance February 1, 1928	\$865.35	
Feb. 11 Soren M. Sorensen, Denver Lodge No. 43, extra help		\$ 30.00
11 Hans B. Kroman, Tyler Lodge No. 121, extra help		35.00
11 N. C. Smidt, Burlington Lodge No. 63, extra help		35.00
16 Villas Petersen, Kansas City Lodge No. 173, extra help		35.00
25 Linus Gottleibsen, Kenosha Lodge No. 14, extra help		30.00
Balance		700.35
	\$865.35	\$865.35
Balance March 1, 1928		\$700.35

## WIDOWS BENEFIT FUND

Balance February 1, 1928	\$4,631.24	
Feb. 7 Mrs. Louise Eriksen, Omaha, Nebr., extra help		\$ 45.00
16 Mrs. Nellie Hansen, Sheffield, Ill., extra help		35.00
25 Mrs. Louise Wadum, Omaha, Nebr., extra help		35.00
Balance		4,516.24
	\$4,631.24	\$4,631.24
Balance March 1, 1928		\$4,516.24

## OLD AGE RELIEF FUND

Balance February 1, 1928	\$81,212.18	
Received in February		1.00
Balance March 1, 1928		\$81,213.18

## CHILDREN'S HOME FUND

Balance March 1, 1928	\$153.06
-----------------------	----------

## RESERVE FUND

Balance February 1, 1928	\$ 41,092.69	
Coupons	7,547.50	
Interest from First Nat Bank, Omaha, Nebr.	70.78	
Balance March 1, 1928		48,710.97
Bonds		1,985,508.48
Total		\$2,034,219.45

## TOTAL ASSETS

Bonds in safety vaults, Omaha, Nebr.	\$1,985,508.48
Balance, insurance fund	17,377.06
Balance, general fund	6,281.60
Balance, 20 payment insurance fund	18,024.21
Balance, extra relief fund	700.35
Balance, widows benefit fund	4,516.24
Balance, old age relief fund	81,213.18
Balance, children's home fund	153.06
Balance, reserve fund	48,710.97
Outstanding checks	15,491.69
	\$2,177,976.84

## TOTAL ASSETS DEPOSITED AS FOLLOWS:

Bonds in safety vaults, Omaha, Nebr.	\$2,057,508.48
First Nat. Bank, Kenosha, Wis.	1,782.84
The Manufacturers Nat. Bank, Racine, Wis.	56,056.15
Brown Nat. Bank, Kenosha, Wis.	2,971.80
Omaha Loan & Bldg. Association	9,918.72
Conservative Saving & Loan Association	950.90
First Nat. Bank, Omaha, Nebr.	48,710.97
One protested check	76.98
	\$2,177,976.84

Franksville, Wis., March 9, 1928.

ROLF RASMUSSEN,  
Supreme Treasurer.



Hvis du kender en Broder, som ikke faar Bladet, da meddel det til Sekretæren af Logen, du tilhører, og bed ham om at indsende det til

American Publishing Co.  
Askov, Minn.